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            Số: 07 ĐA/ĐTN
ĐỀ ÁN

 Quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội 

Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh và toàn quốc lần thứ X và chương trình hành động số 02-CTHĐ/ĐTN ngày 09/01/2013 của Ban Chấp hành Tỉnh đoàn về việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ X trong đó có nội dung xây dựng Đề án “Quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội”.
Ban Chấp hành Tỉnh đoàn xây dựng Đề án “Quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội” cụ thể như sau:


A. Mở đầu
Cùng với sự phát triển của cả nước, Khánh Hòa đang từng ngày lớn mạnh với nhiều tiềm năng kinh tế, đặc biệt là kinh tế du lịch đã góp phần thúc đẩy Khánh Hòa ngày càng giàu mạnh và văn minh. Song song với việc phát triển kinh tế, văn hóa phương tây du nhập vào Khánh Hòa ngày càng rộng, một số tổ chức đã lợi dụng thanh niên để truyền bá những tư tưởng nhằm chống phá đường lối của Đảng và Nhà nước. Chính vì vây, việc xây dựng mạng xã hội cho thanh niên để giáo dục, định hướng tư tưởng, giáo dục lý tưởng cách mạng cho thanh niên là góp phần thúc đẩy hiệu quả của việc thực hiện các nhiệm vụ chính trị của tổ chức Đảng, Đoàn hiện nay.
Mạng xã hội của thanh niên là hình thức kết nối, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên, là cánh tay nối dài của tổ chức Đoàn, là nơi chia sẽ sở thích, trao đổi kiến thức, kinh nghiệm, khơi gợi và định hướng những phong trào tốt đẹp cho đoàn viên, thanh niên. 
Để Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội trở thành cẩm nang cho tuổi trẻ, cần xây dựng những cái tốt, ngăn chặn những cái xấu thông qua các phong trào thanh niên, xây dựng một lực lượng tình nguyện trong công tác định hướng thông tin, phản bác các xu hướng tiêu cực và lan tỏa các giá trị tốt đẹp trong thanh niên. 
B. Nội dung
I. Sơ lược về mạng xã hội
Mạng xã hội là một hệ điều hành web kết nối các thành viên trên Internet với nhiều mục đích khác nhau mà không phân biệt địa lý và thời gian. Hiện nay, hàng trăm trang mạng xã hội đang tồn tại và dần trở thành món ăn tinh thần không thể thiếu đối với phần lớn cư dân mạng  bởi những tính năng  kết nối cộng đồng hoàn hảo như: facebook, linazol, myspace, wordpress, flickr, zing, tầm tay… Trong đó, facebook hiện đang là trang mạng thống lĩnh thị trường với nhiều tính năng vượt bậc như:  chat, email, chia sẽ dữ liệu, xã hội, kết nối bạn bè và cho phép các thành viên tự tìm kiếm, phát triển các ứng dụng trên trang cá nhân cho mình và bạn bè sử dụng, đặc biệt là tính lan truyền của mạng xã hội. 
II. Tính cấp thiết của Đề án
Trong những năm qua, tình hình tư tưởng, thái độ chính trị của thanh niên tỉnh nhà đã có nhiều chuyển biến tích cực. Phần lớn thanh niên tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng và Nhà nước, phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của thế hệ trẻ hôm nay trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Bên cạnh đó, không ít thanh niên sống không hoài bão, lý tưởng, thực dụng, vị kỷ, suy thoái đạo đức do ảnh hưởng của cơ chế thị trường và văn hóa đồi trụy du nhập vào Việt Nam. 
Giáo dục TTN là chức năng cơ bản của Đoàn, là nhiệm vụ trọng tâm, xuyên suốt và là mục tiêu cao nhất của hoạt động Đoàn và phong trào TTN, đặc biệt là giáo dục thế hệ trẻ tương lai. Công tác giáo dục trong tổ chức Đoàn phải được tiến hành thường xuyên và không ngừng sáng tạo. Cùng với xu thế hội nhập và sự phát triển của nền kinh tế, cơ chế thị trường, khoa học, kỹ thuật…nước ta hiện nay, Việt Nam đang là một trong những nước có tốc độ phát triển Internet mạnh mẽ với nhu cầu và khả năng sử dụng Internet trong thanh niên ngày càng tăng cao và phổ biến, hầu như bạn trẻ nào cũng có khả năng tiếp cận mạng.
Do vậy, việc xây dựng Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội để định hướng tư tưởng, giáo dục đạo đức, lý tưởng cách mạng, và cung cấp nhu cầu thông tin chính xác cho thanh niên là một điều tất yếu trong xu thế phát triển chung hiện nay. Thông qua Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội, Ban chấp hành tỉnh Đoàn mong muốn xây dựng các hệ thống quản lý đoàn viên, cán bộ Đoàn, xây dựng cơ sở dữ liệu phục vụ công tác Đoàn...
Hiện tại, mạng xã hội Facebook đang là trang mạng được phần lớn thanh thiếu niên sử dụng, nên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Khánh Hòa chọn trang mạng facebook để tiến hành Đề án, nếu có thay đổi, Tỉnh đoàn sẽ điều chỉnh Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội phù hợp theo tình hình thực tế.
III. Lợi ích, thuận lợi và khó khăn
1. Lợi ích của Đề án
Đề án quản lí, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội sẽ đem lại những thuận lợi trong công tác hoạt động Đoàn - Hội - Đội cụ thể như: 

- Kết nối được tổ chức Đoàn - Hội - Đội các cấp; các câu lạc bộ, đội, 
nhóm…trên địa bàn toàn tỉnh.

- Là cánh tay nối dài của Đoàn - Hội - Đội trong việc đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục đoàn viên, thanh thiếu niên.

- Nắm bắt được tình hình, tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên thanh niên.

- Cập nhật và chia sẽ thông tin nhanh nhất đối với các hoạt động Đoàn – Hội.

- Là sân chơi bổ ích, là nơi học tập, trao đổi kinh nghiệm… cho đoàn viên, thanh thiếu niên.
2. Thuận lợi:

- Dựa trên nguồn thông tin mà website Tỉnh đoàn đăng tải và Facebook cá nhân của cán bộ đoàn các cấp trong thời gian vừa qua, phần lớn thanh niên rất quan tâm đến hoạt động của Đoàn qua việc chia sẽ và bình luận về các hoạt động đã diễn ra. Đó là thuận lợi lớn nhất để Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội đi vào hoạt động có hiệu quả.

- Với hệ thống 22 cơ sở trực thuộc Tỉnh đoàn và cơ sở Đoàn trên địa bàn toàn tỉnh, bao gồm các hội, nhóm, câu lạc bộ… Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội sẽ tạo dựng được nền tảng cơ bản để từ đó duy trì, phát triển và hoạt động có hiệu quả. 

3. Khó khăn:

- Vì Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội chỉ là Đề án mang tính kết nối, chia sẽ thông tin thông qua các trang mạng xã hội đang được thịnh hành, nên việc phát triển và thu hút thành viên tham gia sẽ gặp nhiều khó khăn. 

- Hiện tại, nhiều cơ sở Đoàn trực thuộc cấp huyện và tương đương chưa có thiết bị để phục vụ công tác, nên việc triển khai Đề án từ cấp huyện và tương đương đến cơ sở sẽ gặp nhiều khó khăn.

- Chưa có nhân sự để trực tiếp quản lý và duy trì hoạt động của Đề án từ cấp tỉnh đến cơ sở.
IV. Quy trình thực hiện đề án:
Để Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội đi vào hoạt động đúng như mục đích đề ra và đáp ứng được nhu cầu của thanh niên trong giai đoạn hiện nay, Đề án phải đảm bảo được 4 yếu tố cơ bản như sau:

1. Xây dựng tính kết nối trong đoàn viên, thanh niên.
2. Xây dựng hệ thống quản lí thành viên, nắm bắt tình hình tư tưởng trong đoàn viên, thanh niên.
3. Tập hợp, kết nối các Hội, nhóm, đoàn viên, thanh niên, CLB theo sở thích trên hệ thống mạng xã hội.

4. Xây dựng đội thanh niên tình nguyện mạng xã hội.
V. Các giải pháp thực hiện:

1. Xây dựng tính kết nối trong hệ thống Đoàn - Hội - Đội cấp tỉnh, cấp huyện và tương đương, cấp cơ sở, đoàn viên, thanh niên.
Để xây dựng được tính kết nối sâu rộng của Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội trong đoàn viên, thanh niên, chúng ta cần đẩy mạnh công tác vận động, tuyên truyền về những lợi ích khi tham gia mạng xã hội đối với tổ chức đoàn các cấp và đoàn viên, thanh niên trên địa bàn toàn tỉnh. 

Phần lớn, thanh niên tham gia mạng xã hội theo từng nhóm, theo sở thích, theo hội, theo xu hướng, phong trào và theo từng thời điểm khác nhau. Chính vì vậy, Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội cần phải nắm bắt được đoàn viên, thanh niên muốn gì, từ đó chủ động xây dựng các chủ đề, chủ điểm hoạt động, phong trào thanh niên thích hợp theo từng thời điểm để thu hút đoàn viên, thanh niên tham gia. 

Để đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục thanh thiếu niên đạt hiệu quả cao và lan truyền sâu rộng trong đoàn viên, thanh niên. Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Khánh Hòa xây dựng Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội dựa trên các trang mạng xã hội đang được ưa chuộng, trong đó mạng xã hội facebook đang là điểm nóng của thanh niên hiện nay.
Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Khánh Hòa thành lập trang chủ “Tuổi trẻ Khánh Hòa” dưới dạng như một trang facebook của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Khánh Hòa. Các huyện, thị, thành đoàn và Đoàn trực thuộc thành lập facebook của đơn vị và tạo kết nối giữa các đơn vị với nhau, các đơn vị với Tỉnh đoàn. Từ đó có thể chia sẻ thông tin, trao đổi công việc, cập nhật các hoạt động của Đoàn - Hội - Đội trên địa bàn toàn tỉnh. 
Để thực hiện có hiệu quả việc kết giữa Tỉnh đoàn và các đơn vị, Tỉnh đoàn sẽ triển khai chia sẻ thông tin với các đơn vị thông qua mạng xã hội faceboook như: gửi các văn bản không mang tính chỉ đạo, công văn, thông báo, chủ điểm sinh hoạt, báo cáo, giấy mời (đối với đối tượng là Ủy viên Ban Chấp hành, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Thường trực các huyện, thị, thành đoàn và Đoàn trực thuộc)... Tỉnh đoàn sẽ theo dõi, đôn đốc, nhắc nhỡ các công việc thông qua mạng xã hội facebook.
Đối với các hoạt động của Tỉnh tổ chức, Tỉnh đoàn sẽ chia sẽ với các đơn vị để các đơn vị nắm bắt các hoạt động của Tỉnh. Các đơn vị tổ chức hoạt động chia sẽ cho nhau để nắm bắt và học tập kinh nghiệm lẫn nhau.
Các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc chỉ đạo các cơ sở đoàn thành lập facebook của cơ sở và triển khai thực hiện tương tự như cấp tỉnh đối với cấp huyện và tương đương.

Đoàn cơ sở tổ chức vận động, tuyên truyền về mục đích và lợi ích của việc tham gia kết nối mạng xã hội, từ đó vận động đoàn viên, thanh niên tham gia kết
nối với cơ sở Đoàn để các thông tin về hoạt động Đoàn - Hội - Đội được truyền tải sâu rộng đến đoàn viên, thanh niên.

Bên cạnh các hoạt động mang tính phong trào, Ban Chấp hành Tỉnh đoàn đề nghị các huyện, thị, thành đoàn và Đoàn trực thuộc tập hợp, kết nối các hội, nhóm, câu lạc bộ theo sở thích, câu lạc bộ kỹ năng có sẵn trên địa bàn tổ chức kết nối với nhau. Qua đó, cấp huyện và tương dương có thể nắm bắt được các hoạt động của các nhóm, hội, câu lạc bô, đoàn viên, thanh niên trên địa bàn. Từ đó báo cáo về Tỉnh đoàn để Tỉnh đoàn nắm bắt được tâm tư, nguyện vọng, xu hướng của thanh niên tại thời điểm hiện tại để điều chỉnh và xây dựng các chủ đề hoạt động, phong trào thích hợp với đoàn viên, thanh niên.
2. Xây dựng hệ thống quản lí và nắm bắt tình hình tư tưởng trong thanh niên:
Với lực lượng thanh niên hiện có trên địa bàn toàn tỉnh, việc quản lí và nắm bắt tình hình tư tưởng trong thanh niên vẫn đang còn là vấn đề cấp bách đang cần được giải quyết hiện nay. Song, với hệ thống cơ sở Đoàn trên địa bàn toàn tỉnh, việc quản lí và nắm bắt tình hình tư tưởng thanh niên sẽ được cải thiện thông qua mạng xã hội cụ thể như sau:
* Giai đoạn 1: Xây dựng nền tảng mạng xã hội dựa trên 22 cơ sở trực thuộc Tỉnh đoàn.

- Đưa vào tiêu chí thi đua việc tham gia mạng xã hội do Tỉnh đoàn xây dựng đối với các huyện, thị, thành, đoàn và đoàn trực thuộc.

- Các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc thành lập địa chỉ facebook của đơn vị và gửi báo cáo về Tỉnh đoàn để đảm bảo địa chỉ đã thành lập đang tồn tại và hoạt động.

- Như vậy, Tỉnh đoàn sẽ trực tiếp quản lí 22 cơ sở trực thuộc Tỉnh đoàn thông qua 22 địa chỉ facebook. Theo đó, Tỉnh đoàn và các đơn vị sẽ trao đổi thông tin về các hoạt động thông qua địa chỉ facebook, hạn chế việc gửi công văn, đồng thời quá trình cập nhật thông tin và nắm bắt được các hoạt động sẽ nhanh hơn, thuận tiện cho các đơn vị trong công tác hoạt động.
* Giai đoạn 2: Phát triển mạng xã hội trên hệ thống 22 cơ sở trực thuộc Tỉnh đoàn.
- Đưa vào tiêu chí thi đua của cấp tỉnh, cấp huyện và tương đương việc phát triển thành viên dựa trên tổng số cơ sở đoàn trực thuộc các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc.

- Các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc tổ chức tuyên truyền và chỉ đạo cơ sở đoàn tại địa phương thành lập địa chỉ facebook và đăng kí là thành viên của trang mạng xã hội do cấp huyện và tương đương quản lí. 

* Giai đoạn 3: Nắm bắt tình hình tư tưởng của đoàn viên, thanh niên.
- Dựa trên 2 giai đoạn phát triển của mạng xã hội từ cấp tỉnh đến cấp huyện và tương đương, cấp huyện và tương đương đến cấp cơ sở, Tỉnh đoàn cơ bản nắm bắt được số lượng các cơ sở đoàn, hội, nhóm, câu lạc bộ, thành viên… tham gia của từng đơn vị.
- Với báo cáo định kỳ về tình hình tư tưởng của đoàn viên, thanh niên tại địa phương, các sự việc xảy ra đột xuất gây ảnh hưởng xấu đến đoàn viên, thanh niên của cấp huyện và tương đương gửi về Tỉnh đoàn, Tỉnh đoàn sẽ nắm bắt được tình hình, diễn biến về tâm tư, nguyện vọng, nhu cầu của đoàn viên, thanh niên để có những chỉ đạo thích hợp, sát với tình hình thực tế. 
3. Tập hợp, kết nối các hội, nhóm, đoàn viên, thanh niên, CLB theo sở thích trên hệ thống mạng xã hội.
- Để Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội trở thành sân chơi bổ ích cho thanh niên, là nơi để trao đổi kiến thức, kinh nghiệm sống, giao dịch cũng như chia sẽ và thỏa mãn những đam mê của từng cá nhân. Tỉnh đoàn, cấp huyện và tương đương sẽ phối hợp để giới thiệu đoàn cơ sở, hội, nhóm, câu lạc bộ có cùng sở thích kết nối với nhau để trao đổi, chia sẽ, học tập kinh nghiệm lẫn nhau.
- Bên cạnh việc tập hợp, kết nối các đoàn xã, phường, thị trấn, các hội, nhóm, câu lạc bộ… thì việc phát triển thành viên, đẩy mạnh hoạt động và nhân rộng hiệu quả của Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội là điều cần thiết. Với các câu lạc bộ hiện đang có trên địa bàn toàn tỉnh, thành viên của các câu lạc bộ; đoàn viên, thanh niên tại các xã phường, thị trấn sẽ là các đối tượng để tiếp tục vận động tham gia vào Đề án.
4. Xây dựng đội thanh niên tình nguyện của Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội: 
- Để quản lí, nắm bắt và giáo dục tư tưởng của đoàn viên thanh niên hiện nay, ngoài việc kết nối, tuyên truyền, giáo dục, xây dựng các hình tượng tốt đẹp để đoàn viên, thanh niên học tập thì việc theo sát đoàn viên, thanh niên trong các hoạt động trên mọi lĩnh vực là hết sức cần thiết. Chính vì vậy, việc thành lập đội thanh niên tình nguyện của Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội là điều tất yếu.

- Đội thanh niên tình nguyện Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội là đội ngũ cán bộ đoàn chủ chốt tại các cơ sở đoàn trực thuộc các huyện thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc; Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm, Hội trưởng, Chi Hội trưởng, Nhóm trưởng các câu lạc bộ… do cấp huyện và tương đương lựa chọn. Là người trực tiếp nắm bắt tình hình tư tưởng của đoàn viên thanh niên tại địa phương, đơn vị… là cơ sở trực tiếp tuyên truyền, phổ biến các đường lối của Đảng, các chính sách, pháp luật của Nhà nước, các hoạt động xã hội mang tính cộng đồng, đậm chất nhân văn… Đặc biệt là cần tuyên truyền sâu rộng đến đoàn viên thanh niên về hoạt động của tổ chức đoàn các cấp, những tấm gương sáng, những việc làm hay, mô hình hiệu quả…để đoàn viên, thanh niên học tập.
- Bên cạnh công tác tuyên truyền, nắm bắt tình hình của đoàn viên thanh niên tại địa phương, đội thanh niên tình nguyện có trách nhiệm trong việc đính chính các thông tin sai lệch, trực tiếp hướng dẫn và làm công tác tư tưởng đối với đoàn viên, thanh thiếu niên tại địa phương.
VI. Tổ chức thực hiện:

1. Tỉnh đoàn:

- Lên kế hoạch cụ thể để triển khai Đề án ngay sau khi Đề án hoàn chỉnh.

- Phối hợp với Sở Thông tin-Truyền thông, Sở  Khoa học Công nghệ, Công an Khánh Hòa xây dựng và triển khai thực hiện Đề án.
- Họp báo và hướng dẫn cho các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc cụ thể về Đề án.

- Tỉnh đoàn sẽ có hướng dẫn, qui định cụ thể về việc thành lập tên (địa chỉ facebook) của cấp huyện và tương đương, cấp cơ sở cũng như các hội, câu lạc bộ, nhóm… 

- Hàng năm, Tỉnh đoàn sẽ tổ chức tập huấn cho đội ngũ cán bộ chủ chốt, đội thanh niên tình nguyện mạng xã hội để công tác tuyên truyền đạt hiệu quả cao.
2. Các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc:
- Xây dựng Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội tại cấp thông qua địa chỉ facebook và báo cáo về Tỉnh đoàn.

- Chỉ đạo các cơ sở đoàn trực thuộc thành lập địa chỉ facebook và tham gia vào Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội của cấp huyện và tương đương.

- Chỉ đạo các cơ sở đoàn trực thuộc cấp huyện và tương đương tổ chức tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh thiếu niên, tập hợp các câu lạc bộ, đội nhóm, tham gia Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã do cấp cơ sở thành lập.
- Mỗi tháng, các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc báo cáo về tình hình tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên, thanh niên tại địa phương về Tỉnh đoàn qua mạng xã hội. Nếu có việc đột xuất xảy ra trên địa bàn gây ảnh hưởng xấu đến tình hình tư tưởng của đoàn viên thanh niên, gây mất an ninh, trật tự nghiêm trọng trên địa bàn, các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc báo cáo gấp về Tỉnh đoàn để Tỉnh đoàn có biện pháp ổn định tư tưởng cho đoàn viên, thanh thiếu niên.
3. Các chỉ tiêu cơ bản:
- 100% các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc tham gia Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội do Tỉnh đoàn xây dựng.

- 100% các cơ sở đoàn trực thuộc các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc tham gia Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội do cấp huyện và tương đương quản lí.

- 70% đoàn viên thanh niên hiện đang có mặt, sinh sống, học tập, lao động, sản xuất tại địa phương tham gia Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội do cấp cơ sở trực thuộc các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc quản lí.
- Hàng năm, số lượng đoàn viên thanh niên tham gia mạng xã hội tại các địa phương tăng từ 15 - 20% dựa trên tổng số thanh niên kết nạp Đoàn tại địa phương.

4. Thời gian thực hiện:
- Quí III năm 2013: hoàn thành việc xây dựng Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội đối với cấp tỉnh.
- Quí IV năm 2013: hoàn thành việc xây dựng Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội đối với cấp huyện và tương đương. Đồng thời hoàn thành việc kết nối giữa cấp tỉnh đối với cấp huyện và tương đương, cấp huyện và tương đương với nhau.
- Quí I - IV năm 2014: hoàn thành việc xây dựng Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội đối với cấp cơ sở; đồng thời triển khai tập hợp các hội, nhóm, câu lạc bộ trên địa bàn tham gia.
VII. Đề xuất:

- Thành lập tổ xây dựng và duy trì hoạt động của Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội.
- Đề nghị UBND tỉnh Khánh Hòa hỗ trợ cơ sở vật chất đối với cấp cơ sở Đoàn trực thuộc cấp huyện và tương đương.
- Xây dựng kinh phí để phục vụ cho việc họp báo, hướng dẫn và tập huấn.
- Để xây dựng và duy trì tốt hoạt động của Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh KHánh Hòa đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các sở, ban, ngành, đoàn thể phối hợp với Tỉnh đoàn để quản lí và duy trì hoạt động như: sở Thông tin và Truyền thông tỉnh Khánh Hòa; sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Khánh Hòa; Công An tỉnh Khánh Hòa… Bên cạnh đó cần bổ sung nhân sự chuyên về tin học để theo dõi, cập nhật và chia sẽ về các nguồn thông tin, duy trì hoạt động của Đề án. 

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội như: tổ chức cuộc thi sáng tác lôgô, biểu tượng cho Đề án; sáng tác ảnh đẹp thanh niên…
C. Kết luận:

Với các hoạt động thường niên của tổ chức Đoàn các cấp, các hội, nhóm, câu lạc bộ… Đề án quản lý, giáo dục thanh thiếu nhi thông qua mạng xã hội sẽ là nơi để thanh niên có thể trao đổi, học hỏi và trau dồi những kiến thức về Đoàn - Hội - Đội, các chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước. Là nơi để thanh niên tuyên truyền những phẩm chất cao đẹp, những tấm gương sáng trên nhiều lĩnh vực, từ đó thúc đẩy bản thân rèn luyện, phấn đấu và trưởng thành, góp phần xây dựng tổ chức Đoàn - Hội - Đội vững mạnh, xây dựng quê hương, đất nước văn minh, giàu đẹp. 
TM. BAN CHẤP HÀNH
Nơi nhận:    








   BÍ THƯ
- Ban Bí thư TƯĐ, 

- Ban TG TƯĐ, VPTƯĐ,
- Thường trực Tỉnh ủy,
- Ban TGTU, DVTU,

 Sở TT&TT tỉnh, Sở KH&CN, Công An tỉnh 
- UVBCH Tỉnh Đoàn,
- Các ban tỉnh Đoàn,






  
  Hồ Văn Mừng        
- Các huyện, thị, thành Đoàn

  và Đoàn trực thuộc,          





    
- Lưu VP, Ban TG.       
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