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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số:  07 - KL/TWĐTN - BTC

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày  14 tháng 02 năm 2019


KẾT LUẬN
HỘI NGHỊ LẦN THỨ TƯ
 BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG ĐOÀN KHOÁ XI
về một số giải pháp nâng cao chất lượng công tác cán bộ Đoàn 

giai đoạn 2019 - 2022
--------- 

Sau 15 năm thực hiện Nghị quyết hội nghị lần thứ ba, Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa VIII về công tác cán bộ đoàn trong thời kỳ mới, công tác cán bộ Đoàn ở các cấp đã có nhiều chuyển biến tích cực, các khâu tuyển chọn, quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, bố trí sử dụng và luân chuyển cán bộ Đoàn từng bước được nâng lên, đội ngũ cán bộ Đoàn từ Trung ương tới cơ sở từng bước được chuẩn hóa, tác động tích cực đến chất lượng hoạt động của tổ chức Đoàn các cấp. Cán bộ Đoàn quá tuổi theo quy định không còn phổ biến ở các địa phương, đơn vị như trước đây, thay vào đó là đội ngũ cán bộ được trẻ hóa, năng động, nhiệt huyết và được đào tạo bài bản về chuyên môn, nghiệp vụ.
Tuy nhiên, trong công tác cán bộ vẫn còn một số hạn chế: một bộ phận cán bộ Đoàn chưa đáp ứng được yêu cầu về trình độ lý luận chính trị, chưa qua đào tạo, bồi dưỡng về kỹ năng, nghiệp vụ công tác thanh vận; thiếu thực tiễn phong trào Đoàn, Hội, Đội. Công tác quy hoạch cán bộ ở một số nơi thực hiện chưa tốt, chưa đảm bảo tính kế thừa và đột phá, quy hoạch còn khép kín. Công tác đào tạo, bồi dưỡng thực hiện chưa thực sự đồng bộ, hiệu quả chưa cao; chưa gắn với nhu cầu cụ thể của cán bộ Đoàn; chưa gắn với việc chuẩn hóa các chức danh; chưa gắn với việc giới thiệu ứng cử, bổ nhiệm và luân chuyển cán bộ. 
Nâng cao chất lượng công tác cán bộ Đoàn là nhiệm vụ trọng tâm, vừa cấp bách, vừa thường xuyên, liên tục, lâu dài, có ý nghĩa quyết định tới sự phát triển của tổ chức Đoàn. Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành Trung ương Đảng, khóa XII đã ban hành Nghị quyết số 26 về tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ đã có tác động trực tiếp tới đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp. Mặt khác, công tác cán bộ Đoàn là bộ phận quan trọng trong công tác cán bộ của Đảng, cán bộ Đoàn là nguồn cung cấp cán bộ cho hệ thống chính trị. Vì vậy, để xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn có bản lĩnh chính trị vững vàng, phẩm chất và năng lực tốt, trưởng thành từ phong trào thanh thiếu nhi, đáp ứng được yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế, góp phần nâng cao năng lực, hiệu quả hoạt động của tổ chức Đoàn các cấp, Ban Chấp hành Trung ương Đoàn ban hành Kết luận một số giải pháp nhằm nâng cao chất lượng công tác cán bộ Đoàn trong giai đoạn 2019 - 2022, cụ thể như sau:
1. Nâng cao nhận thức, bản lĩnh chính trị; phát huy tính nêu gương, tính tiên phong, gương mẫu của đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp
Cán bộ Đoàn các cấp nêu gương, thực hiện nghiêm các quy định của Nghị quyết Hội nghị Trung ương 4 khóa XII “Về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến” và “tự chuyển hóa” trong nội bộ”; Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Quy định số 101 - QĐ/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Quy định trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp”; Quy định số 55 - QĐ/TW của Bộ Chính trị "Về một số việc cần làm ngay để tăng cường vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên"; Quy định số 08 - QĐ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về “Quy định trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, trước hết là Ủy viên Bộ Chính trị, Ủy viên Ban Bí thư, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương”; Kết luận số 06 KL/TWĐTN-BKT, ngày 10/01/2019 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn khoá XI về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 01 - CT/TWĐTN - BKT của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn khóa X về “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ đoàn” và các quy định của Đảng, của Đoàn, của Nhà nước có liên quan.

2. Đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả các nội dung của công tác cán bộ nhằm xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp có phẩm chất, năng lực, uy tín đáp ứng yêu cầu trong thời kỳ mới

2.1. Đối với công tác phát hiện, tạo nguồn tuyển dụng cán bộ Đoàn các cấp

- Hằng năm các cấp bộ Đoàn rà soát từ nguồn đội viên trưởng thành, cán bộ Đội, cán bộ Hội, đoàn viên là học sinh, sinh viên, cán bộ trẻ các ngành khác để phát hiện những nhân tố tích cực, xuất sắc, có tố chất, năng khiếu thanh vận nhằm có kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng tạo nguồn làm cán bộ Đoàn. 

- Tham mưu cho cấp ủy đổi mới phương thức tuyển dụng, tuyển chọn cán bộ, công chức, viên chức theo tiêu chuẩn vị trí việc làm; bổ sung nội dung sơ tuyển về năng khiếu, kỹ năng thanh vận, nghiệp vụ công tác Đoàn đối với các ứng viên thi tuyển công chức vào làm việc trong các cơ quan chuyên trách của Đoàn cấp tỉnh, cấp huyện.
- Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tích cực tham mưu cho Ban Thường vụ các tỉnh, thành ủy, Đảng ủy trực thuộc Trung ương ban hành các đề án, kế hoạch về việc tuyển thẳng các cán bộ Đoàn là thủ lĩnh thanh niên, thủ lĩnh sinh viên và sinh viên có kết quả xuất sắc về công tác tại các cơ quan của Đoàn mà không qua thi tuyển. 
2.2. Đối với công tác quy hoạch cán bộ Đoàn các cấp
- Hằng năm các cấp bộ Đoàn chủ động thực hiện việc rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ. Thực hiện quy hoạch phải bảo đảm đúng quy trình, khoa học, chặt chẽ, dân chủ, công khai, minh bạch, tạo môi trường bình đẳng để xem xét, đánh giá, lựa chọn cán bộ. Thực hiện quy hoạch theo nguyên tắc “động” và “mở”. Khắc phục tình trạng bỏ trống công tác quy hoạch cán bộ Đoàn trong khối trường học, trong các doanh nghiệp.
- Tích cực kiên trì, chủ động tham mưu cấp ủy, cơ quan có thẩm quyền trong việc phê duyệt quy hoạch để làm căn cứ triển khai việc thực hiện đào tạo, bồi dưỡng, luân chuyển, bố trí, sử dụng cán bộ được quy hoạch cho phù hợp.
2.3. Đối với công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ Đoàn
- Các cấp bộ Đoàn thực hiện nghiêm túc, đồng bộ, toàn diện, triệt để các nội dung, giải pháp đào tạo, bồi dưỡng được phân cấp theo Đề án “Đào tạo, bồi dưỡng cán bộ Đoàn, Hội, Đội giai đoạn 2018 – 2022”. 
- Gắn đào tạo, bồi dưỡng cán bộ Đoàn với nhu cầu thực tiễn; ưu tiên đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ trong quy hoạch. Tập trung đào tạo, bồi dưỡng để chuẩn hóa chức danh bí thư đoàn cấp tỉnh, huyện, cơ sở và cán bộ được quy hoạch các chức danh này. Bồi dưỡng nâng cao năng lực, lãnh đạo quản lý, năng lực tham mưu và tổ chức thực hiện; bồi dưỡng, cập nhật, bổ sung kiến thức về các vấn đề: đối ngoại, an ninh quốc phòng, kinh tế chính trị, xã hội, quản lý kinh tế… cho  cán bộ Đoàn chủ chốt cấp tỉnh và cấp huyện. Bồi dưỡng kiến thức, nghiệp vụ cơ bản về công tác Đoàn – Hội – Đội cho Bí thư Đoàn cấp xã (mới được bầu); cán bộ chuyên trách các cấp. Tập trung đào tạo, cử đi đào tạo trình độ lý luận chính trị cho cán bộ Đoàn các cấp, đặc biệt cấp huyện và cấp cơ sở. 
- Bồi dưỡng nâng cao năng lực, chuẩn hóa đội ngũ báo cáo viên các lớp đào tạo, bồi dưỡng cán bộ Đoàn; cập nhật kiến thức cho đội ngũ báo cáo viên, giảng viên.

- Nâng cao chất lượng các chương trình, giáo trình đào tạo, tài liệu bồi dưỡng, đặc biệt là việc đào tạo, bồi dưỡng theo chức danh. Xây dựng, hoàn thiện các khung chương trình đào tạo, bồi dưỡng theo hướng có phần cơ bản mang tính bắt buộc, có phần tự chọn linh hoạt, phù hợp với thực tế. Biên soạn và hoàn thiện hệ thống tài liệu đào tạo, bồi dưỡng cán bộ Đoàn, Hội, Đội theo các khung chương trình đã ban hành. 

- Tham mưu cấp ủy, chính quyền hỗ trợ nguồn lực thỏa đáng, đồng thời đa dạng hóa các nguồn lực để triển khai thực hiện các nội dung đào tạo, bồi dưỡng cán bộ. 

- Đẩy mạnh đào tạo cán bộ thông qua thực tiễn hoạt động phong trào; thực hiện nghiêm túc chủ trương “1 + 2”. 
2.4. Đối với công tác bố trí, sử dụng, luân chuyển cán bộ
- Chủ động, kiên trì tham mưu cấp ủy cùng cấp trong công tác luân chuyển cán bộ, nhằm tạo môi trường, điều kiện cho cán bộ Đoàn được rèn luyện, thử thách và phát triển. Tích cực tham mưu cấp ủy trong việc cơ cấu bí thư Đoàn tham gia cấp ủy cùng cấp, trong luân chuyển cán bộ Đoàn quá tuổi theo Quy chế cán bộ Đoàn đảm bảo phù hợp với năng lực, vị trí việc làm và đặc thù của từng địa phương, đơn vị.
- Chủ động tham mưu cấp ủy cùng cấp thực hiện đầy đủ, đảm bảo các quy định khi thực hiện quy trình luân chuyển, điều động, bố trí, sử dụng cán bộ Đoàn chủ chốt các cấp theo quy định của Quy chế cán bộ Đoàn. 

- Đối với việc luân chuyển, điều động cán bộ trong nội bộ cơ quan của Đoàn ở các cấp phải có kế hoạch cụ thể, xác định rõ vị trí việc làm cần luân chuyển, quan tâm đến năng lực, sở trường của cá nhân thuộc diện luân chuyển, thời gian luân chuyển hợp lý. Đối với các vị trí công việc như tổ chức, kiểm tra, văn phòng hạn chế luân chuyển để đảm bảo tính ổn định tại cơ quan, đơn vị. 

- Lựa chọn nhân sự đảm nhiệm các chức vụ: bí thư chi đoàn, bí thư, phó bí thư đoàn xã, phường, thị trấn chú ý tính tiêu biểu, uy tín, khả năng tập hợp, dẫn dắt thanh niên. Chú ý nguồn cán bộ từ công chức cấp xã, giáo viên, bộ đội xuất ngũ, công an viên, sinh viên. Tiếp tục nhân rộng mô hình bộ đội biên phòng giữ chức vụ bí thư, phó bí thư đoàn xã hoặc bí thư chi đoàn địa bàn dân cư ở những nơi đóng quân để tăng cường nguồn nhân sự, cán bộ cốt cán của Đoàn ở địa phương góp phần tạo sự ổn định và nâng cao chất lượng hoạt động đoàn trên địa bàn dân cư. Không bố trí bí thư chi đoàn là những đoàn viên đi làm ăn xa, không có mặt tại địa phương.
- Chỉ giới thiệu ứng cử, bổ nhiệm các chức danh cán bộ Đoàn khi đủ tiêu chuẩn và đã hoàn thành các khóa bồi dưỡng nghiệp vụ theo chức danh (thực hiện từ năm 2020). Ở những nơi có điều kiện, bố trí bí thư đoàn cơ sở có trình độ chuyên môn từ đại học trở lên để thuận lợi trong công tác bố trí, luân chuyển cán bộ.
2.5. Đối với công tác nhận xét, đánh giá cán bộ Đoàn các cấp 
- Thực hiện việc kiểm điểm, đánh giá, xếp loại đối với cán bộ Đoàn phải công bằng, công khai, minh bạch theo hướng: Xuyên suốt, liên tục, đa chiều (bản thân tự đánh giá, tập thể đánh giá, cấp trên đánh giá, cấp dưới đánh giá), theo tiêu chí, bằng sản phẩm cụ thể, công khai kết quả đánh giá. 
- Đánh giá cán bộ phải toàn diện trên các mặt từ chính trị tư tưởng, đạo đức lối sống, ý thức tổ chức kỷ luật, tác phong, lề lối làm việc, kết quả thực hiện nhiệm vụ được giao và phải gắn việc chấp hành chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và của Đoàn về kỷ luật, kỷ cương hành chính, đạo đức công vụ. Việc nhận xét, đánh giá phải được làm thường xuyên để làm cơ sở để tổng hợp thành kết quả đánh giá hằng năm hoặc đánh giá khi bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, giới thiệu ứng cử.
- Gắn kết quả đánh giá, xếp loại của tổ chức Đoàn các cấp với kết quả đánh giá, xếp loại đối với người đứng đầu. Hằng năm trên cơ sở đánh giá, phân loại tổ chức Đoàn của Ban thường vụ Đoàn cấp trên, Ban chấp hành, Ban thường vụ Đoàn cấp dưới đánh giá, xếp loại kết quả đối với đồng chí bí thư đoàn cấp mình và gửi báo cáo cấp ủy cùng cấp và Đoàn cấp trên. 
3. Tích cực tham mưu chế độ, chính sách đối với cán bộ Đoàn 

- Đề xuất Ban Bí thư Trung ương Đảng xem xét, sửa đổi, bổ sung một số nội dung bất cập của Quy chế cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh ban hành kèm theo Quyết định số 289 – QĐ/TW ngày 08/2/2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng. 
- Các cấp bộ Đoàn tham mưu cho cấp ủy, chính quyền xây dựng chế độ chính sách về điều kiện làm việc, phụ cấp, nhà ở, phương tiện đi lại... để thu hút nhân tài, cán bộ trẻ có chất lượng về công tác tại cơ quan chuyên trách Đoàn các cấp.
Ban Tổ chức Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực triển khai kết luận. Định kỳ kiểm tra, đánh giá kết quả triển khai thực hiện và tổng kết vào năm 2022. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai thực hiện, xác định đây là một trong những nhiệm vụ trọng tâm, cấp bách cần quyết liệt, kiên trì triển khai. 
Kết luận này được phổ biến đến chi đoàn.




	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đảng (để b/c); 

- Đ/c Trần Quốc Vượng, Ủy viên BCT, Thường trực BBT TW Đảng (để b/c);
- Đ/c Phạm Minh Chính, Ủy viên BCT, Bí thư TW Đảng, Trưởng Ban Tổ chức TW (để b/c);

- Đ/c Trương Thị Mai, Ủy viên BCT, Bí thư TW Đảng, Trưởng Ban Dân vận Trung ương (để b/c);

- Ban Tổ chức TW, Ban Dân vận TW, Ban Tuyên giáo TW, Ban Đối ngoại TW, Ban Nội chính TW, Ủy ban Kiểm tra TW, Văn phòng TW Đảng (để b/c);

- Ủy ban TW MTTQ Việt Nam (để t/t); 

- Đ/c Hà Ban, UVBCH TW Đảng, Phó Trưởng Ban Tổ chức TW (để b/c);

- Đ/ Nguyễn Phước Lộc, Phó Trưởng Ban Dân vận TW (để b/c); 

- Các tỉnh, thành ủy, đảng ủy trực thuộc TW (để p/h); 

- UVBCH TW Đoàn; UVUBKT TW Đoàn (để th/h);
- BTV các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc (để th/h);

- Các ban, đơn vị TW Đoàn (để th/h);

- Lưu BTC, VP.
	TM. BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ THỨ NHẤT

(Đã ký)
Lê Quốc Phong
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