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	BCH ĐOÀN TỈNH KHÁNH HÒA

***

Số:  257-KH/TĐTN-XDĐ
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Khánh Hòa, ngày 24 tháng 11 năm 2021


KẾ HOẠCH

Tổ chức cuộc thi sáng tác ấn phẩm tuyên truyền

chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Khánh Hòa

Lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022 – 2027

-----
Thực hiện Kế hoạch số 440-KH/TWĐTN-BTG ngày 08/11/2021 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về tuyên truyền Đại hội đoàn các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022 – 2027; Kế hoạch số 252-KH/TĐTN-XDĐ ngày 29/10/202 về tổ chức Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Khánh Hòa lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022 - 2027; Kế hoạch số 255-KH/TĐTN-XDĐ ngày 22/11/2021 về tuyên truyền Đại hội Đoàn các cấp, Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn tỉnh và toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022 – 2027 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn. Thiết thực tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Khánh Hòa lần thứ XII, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức cuộc thi sáng tác ấn phẩm tuyên truyền chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Khánh Hòa lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022 – 2027 (sau đây gọi tắt là Đại hội Đoàn lần thứ XII của tỉnh), nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Tuyên truyền về vai trò và những đóng góp tích cực, nổi bật của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các thế hệ đoàn viên, thanh thiếu nhi tỉnh Khánh Hòa trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, phát triển quê hương.
- Phát động phong trào và tạo môi trường sáng tạo nghệ thuật, thu hút sự quan tâm tham gia sôi nổi của đoàn viên, thanh thiếu nhi, cán bộ Đoàn – Hội – Đội, cựu cán bộ Đoàn – Hội – Đội; các nghệ sĩ, học sĩ và nhân dân cùng tham gia các hoạt động chào mừng Đại hội.
- Tìm kiếm các ấn phẩm phù hợp thể hiện và truyền thải được khát vọng, tinh thần, mục tiêu của tuổi trẻ Khánh Hòa gắn với phương châm, khẩu hiệu hành động của Đại hội; lựa chọn các tác phẩm nghệ thuật xuất sắc, ấn tượng phục vụ chính thức cho công tác tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội Đoàn lần thứ XII của tỉnh.

2. Yêu cầu
- Cuộc thi được tổ chức có chất lượng chuyên môn, chuyên nghiệp, thiết thực, hiệu quả; công tác tuyên truyền về cuộc thi được thực hiện tốt, lan tỏa sâu rộng trong đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân.
- Thu hút sự tham gia của nhiều đối tượng: đoàn viên, thanh thiếu nhi, họa sĩ, nghệ sĩ, nhạc sĩ, người có hiểu biết về nghệ thuật và nhân dân.

- Tác phẩm dự thi phải đảm bảo các yêu cầu về chất lượng, quy định của Ban Tổ chức; có tính nghệ thuật cao, không sao chép từ các tác phẩm đã có trước đó; khái quát được tinh thần của đại hội, khát vọng và mục tiêu tuổi trẻ Khánh Hòa hướng dến.

II. ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN, CÁCH THỨC THAM GIA
1. Đối tượng
 - Cá nhân là công dân Khánh Hòa và công dân các địa phương trong cả nước đang sinh sống, học tập, làm việc tại Khánh Hòa không phân biệt ngành nghề đều được tham gia cuộc thi. 

- Thành viên Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Thư ký cuộc thi được tham gia hưởng ứng, gửi sản phẩm tham gia thi nhưng không được tham gia xét giải thưởng.

2. Thời gian

Cuộc thi được tổ chức từ tháng 12/2021 đến tháng 2/2022, trong đó:

- Thời gian nhận bài dự thi: từ ngày 01/12/2021 đến ngày 15/2/2022.
- Chấm sơ khảo và bình chọn trực tiếp trên fanpage Tỉnh đoàn Khánh Hòa: từ 21/2 – 28/2.
- Chấm giải: ngày 01/3/2022.
- Góp ý hoàn thiện sản phẩm và công bố kết quả: từ 02/3 – 05/3.
- Lễ tổng kết và trao giải cuộc thi: dự kiến cuối tháng 3/2022. 

3. Cách thức tham gia

- Thí sinh tham gia gửi tác phẩm dự thi về Tỉnh đoàn Khánh Hòa qua Ban Xây dựng Đoàn.
- Hồ sơ dự thi gồm có:

+ Bản đăng ký dự thi của cá nhân (Mẫu 01), tập thể (Mẫu 02).
+ Bản vẽ hoặc viết tay ấn phẩm dự thi.

+ Bản thuyết minh ý nghĩa tác phẩm dự thi (Mẫu 03).

Đồng thời, gửi toàn bộ file mềm hồ sơ, bản thiết kế, file ghi âm, hòa âm, phối khí, video clip về địa chỉ email: cuocthi.tinhdoankhanhhoa@gmail.com (bì hồ sơ và email ghi rõ nội dung: Tham gia cuộc thi sáng tác ấn phẩm tuyên truyền chào mừng Đại hội Đoàn lần thứ XII tỉnh Khánh Hòa)
III. QUY ĐỊNH CHUNG

- Các tác phẩm đăng ký dự thi phải là tác phẩm mới, chưa từng tham gia bất cứ cuộc thi nào trước đây; không sao chép, sử dụng lại tác phẩm đã có trước đó. 

- Tác giả phải chịu trách nhiệm về mặt pháp lý và sở hữu trí tuệ đối với tác phẩm của mình theo luật pháp Việt Nam và quốc tế, đảm bảo không có tranh chấp bản quyền.
- Ban Tổ chức được toàn quyền sử dụng các tác phẩm đạt giải để phục vụ các hoạt động tuyên truyền Đại hội Đoàn lần thứ XII của tỉnh. Tác phẩm đã gửi dự thi không được hoàn trả lại.
- Nếu phát hiện tác phẩm được trao giải vi phạm các quy định trong Thể lệ, Ban Tổ chức, Hội đồng Giám khảo sẽ xem xét thu hồi giải thưởng và thông báo rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng.
IV. NỘI DUNG

Cuộc thi sáng tác ấn phẩm tuyên truyền chào mừng Đại hội Đoàn lần thứ XII của tỉnh được tổ chức với 03 phần thi Sáng tác biểu trưng (logo), sáng tác ca khúc chào mừng Đại hội và sáng tác tranh cổ động Đại hội, nội dung cụ thể như sau:

- Thể hiện được tầm vốc, ý nghĩa của Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Khánh Hòa lần thứ XII, nhấn mạnh phẩm chất nổi bật của thanh niên là “khát vọng, tiên phong, bản lĩnh, đoàn kết, sáng tạo, phát triển”.
- Thể hiện được mục tiêu, nhiệm vụ của tổ chức Đoàn và thanh niên Khánh Hòa trong thời gian tới, đó là: Bồi dưỡng thế hệ trẻ Khánh Hòa phát triển lành mạnh, toàn diện; có lý tưởng cách mạng; đạo đức, lối sống văn hoá, tinh thần thượng tôn pháp luật; lòng yêu nước, yêu chế độ xã hội chủ nghĩa; có ý chí tự lực, tự cường; khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc. Phát huy mạnh mẽ vai trò xung kích, tình nguyện, sáng tạo trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, xây dựng quê hương Khánh Hòa ngày càng giàu mạnh, văn minh; đặc biệt là trong hội nhập quốc tế, chuyển đổi số. Quan tâm, chăm lo các nhóm thanh niên yếu thế, thiếu cơ hội phát triển vượt qua khó khăn, vươn lên trong cuộc sống. Xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn toàn tỉnh vững mạnh về tư tưởng, chính trị, tổ chức và hành động, thực sự là đội dự bị tin cậy của Đảng; lực lượng xung kích cách mạng; trường học xã hội chủ nghĩa của thanh niên.
- Thể hiện được lịch sử hình thành và phát triển của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Khánh Hòa; về vị trí, vai trò và những đóng góp của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Khánh Hòa và tuổi trẻ toàn tỉnh trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, xây dựng quê hương Khánh Hòa phát triển giàu mạnh.
- Thể hiện được sự quan tâm, của Đảng, chính quyền, các cấp, các ngành; tình cảm, kỳ vọng của thanh thiếu nhi và nhân dân đối với tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Khánh Hòa.

V. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
Căn cứ vào số lượng, chất lượng các bài dự thi, ở mỗi phần thi Ban Tổ chức sẽ trao:

- 01 giải Nhất: bao gồm tiền mặt và Bằng khen của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn.

- 01 giải Nhì: bao gồm tiền mặt và Bằng khen của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn.

- 01 giải Ba: bao gồm tiền mặt và Bằng khen của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn.

- 02 giải Khuyến khích: mỗi giải bao gồm tiền mặt và Bằng khen của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn.

- 01 giải tập thể dành cho đơn vị có nhiều sản phẩm chất lượng tham gia cuộc thi: bao gồm tiền mặt và Bằng khen của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn.

Các tác phẩm và tác đạt giải sẽ được công bố trên cổng thông tin điện tử Tỉnh đoàn Khánh Hòa, fanpage Tỉnh đoàn Khánh Hòa, Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh Khánh Hòa, Hội Sinh viên tỉnh Khánh Hòa, Hội đồng Đôi Khánh Hòa và các trang thông tin điện tử, báo chí của tỉnh. 
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh đoàn
Để cuộc thi được diễn ra hiệu quả, lan tỏa rộng khắp và thu hút đông đảo đối tượng tham gia, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn phân công các Ban, Bộ phận trực thuộc Tỉnh đoàn thực hiện nhiệm vụ cụ thể như sau:
- Ban Xây dựng Đoàn Tỉnh đoàn: Tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh đoàn các văn bản hướng dẫn, đôn đốc các đơn vị hưởng ứng tích cực cuộc thi của Trung ương Đoàn, là bộ phận thường trực tổ chức cuộc thi cấp tỉnh, tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh đoàn kế hoạch, thể lệ cuộc thi; tham mưu thành lập Ban Tổ chức cuộc thi, Ban Giám khảo cuộc thi trong đó đồng chí Bí thư Tỉnh đoàn là Trưởng ban, 01 đồng chi Phó Bí thư Tỉnh đoàn là Phó trưởng Ban thường trực, các đồng chí thành viên là lãnh đạo Ban Xây dựng Đoàn, lãnh đạo Nhà thiếu nhi tỉnh, mời đại diện lãnh đạo Hội Văn học – Nghệ thuật tỉnh tham gia Ban Giám khảo cuộc thi. Thực hiện công tác tuyên truyền trước, trong và sau cuộc thi; đôn đốc các đơn vị trực thuộc tăng cường công tác tuyên truyền, khuyến khích và tạo điều kiện cho cán bộ, đoàn viên thanh niên có năng khiếu tham gia cuộc thi.

- Ban Phong trào Tỉnh đoàn – Thường trực Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh; Ban Thanh thiếu nhi, Trường học Tỉnh đoàn – Thường trực Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh, Thường trực Hội đồng Đội tỉnh: Triển khai công tác tuyên truyền, giới thiệu về cuộc thi; có kế hoạch hoặc hướng dẫn đôn đốc các đơn vị thuộc phụ trách tham gia tích cực cuộc thi.
- Văn phòng Tỉnh đoàn: phối hợp cùng Ban Xây dựng Đoàn đảm bảo kinh phí tổ chức cuộc thi.

2. Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc
- Triển khai tuyên truyền, giới thiệu rộng rãi trên các kênh thông tin của Đoàn, Hội, Đội các cấp; phối hợp cùng các địa phương tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, đảm bảo thông tin về cuộc thi được lan tỏa rộng khắp các cấp bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên và nhân dân.
- Khuyến khích, tạo điều, hướng dẫn cho cán bộ, đoàn viên thanh niên có năng khiếu về mỹ thuật, hội họa, âm nhạc, nghệ thuật tham gia cuộc thi.
Cuộc thi là hoạt động có quy mô lớn nhằm đẩy mạnh hiệu quả công tác tuyên truyền về Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Khánh Hòa lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022 – 2027, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai hiệu quả cuộc thi. Thông tin liên hệ Ban Xây dựng Đoàn Tỉnh đoàn, số 06 Hoàng Hoa Thám, phường Vạn Thạnh, thành phố Nha Trang, Khánh Hòa; email: xaydungdoan@tinhdoankhanhhoa.org.vn, SĐT: 0258.3825218 – 0985.664940 (đồng chí Lương Tiến Mạnh, chuyên viên Ban Xây dựng Đoàn)./.

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;

- Thường trực Tỉnh ủy;

- BTG TW Đoàn; BTG, BDV TU;

- Hội LHTN, Hội SVVN, Hội đồng Đội tỉnh;

- Các Ban, Văn phòng Tỉnh đoàn;

- Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Lưu VT, XDĐ.
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