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	BCH ĐOÀN TỈNH KHÁNH HÒA
***
Số:  270-KH/TĐTN-XDĐ  

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Khánh Hòa, ngày 28 tháng 01 năm 2022


KẾ HOẠCH
Tổ chức Cuộc thi ảnh “Khoảnh khắc áo xanh”
chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Khánh Hoà
lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022 - 2027
------
Thiết thực lập thành tích chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Khánh Hoà và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022 – 2027; Nhằm tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên và nhân dân về vai trò của tổ chức Đoàn các cấp trên địa bàn tỉnh trong tổ chức thực hiện các phong trào hành động cách mạng, đặc biệt là các hoạt động tham gia phòng, chống dịch bệnh Covid-19, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức Cuộc thi “Khoảnh khắc áo xanh”, với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích	
- Thông qua cuộc thi nhằm tuyên truyền sâu rộng, nâng cao hiểu biết và nhận thức của đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân về vị trí, vai trò, chức năng, nhiệm vụ và những đóng góp vẻ vảng của tổ chức Đoàn các cấp trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ đất nước, góp phần củng cố, bồi đắp niềm tin của đoàn viên, thanh niên và nhân dân về tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh;
- Tuyên truyền về các hoạt động, các phong trào hành động cách mạng của thanh niên Khánh Hoà; đặc biệt là các hoạt động Đoàn tham gia phòng, chống dịch bệnh Covid-19 của tuổi trẻ Khánh Hoà; hình ảnh thanh niên với hoạt động thích ứng, phục hồi phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh.
- Tuyên truyền, tôn vinh hình ảnh cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên các cấp tỉnh Khánh Hoà trong thời kỳ mới.
2. Yêu cầu
- Nội dung tác phẩm dự thi thể hiện được sự chân thật, sáng tạo và thể hiện được đặc trưng, hình ảnh hoạt động của cá nhân, đơn vị.
- Cuộc thi được tổ chức đảm bảo tiết kiệm, thiết thực, an toàn và hiệu quả, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên tham gia; đảm bảo thiết thực và hiệu quả, đảm bảo an toàn trong điều kiện dịch bệnh Covid phù hợp.
II. NỘI DUNG
1. Chủ đề cuộc thi: “Khoảnh khắc áo xanh”.
2. Đối tượng
Tất cả cán bộ, đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên trên địa bàn tỉnh. Thí sinh là cá nhân, nhóm tác giả gửi ảnh và file ảnh dự thi về Ban Thường vụ các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổng hợp.
3. Nội dung
- Các hình ảnh (quy định về ảnh dự thi theo thể lệ cuộc thi gửi kèm) gắn liền với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Khánh Hòa, gắn với các hoạt động cụ thể của cán bộ, đoàn viên, thanh niên, đơn vị, tổ chức, các hoạt động của Đoàn - Hội: hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội, các chiến dịch thanh niên tình nguyện, tham gia phát triển kinh tế - xã hội…đặc biệt là các hoạt động tham gia phòng, chống dịch bệnh Covid-19, trong đó, cụ thể:
+ Hình ảnh Thanh niên với hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống, đạo đức lối sống, tình yêu quê hương đất nước; phát huy các giá trị bản sắc văn hóa địa phương, dân tộc…
+ Hình ảnh Thanh niên với hoạt động Đoàn tham gia xây dựng Đảng; xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh…
+ Hình ảnh Thanh niên với hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới, xây dựng đô thị văn minh …
+ Hình ảnh đoàn viên, thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp; hoạt động an sinh xã hội, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, khắc phục hậu quả thiên tai, đền ơn đáp nghĩa, hoạt động chăm lo thanh thiếu nhi…
+ Hình ảnh thanh niên với các hoạt động tuổi trẻ sáng tạo, nghiên cứu khoa học, ứng dụng khoa học kỹ thuật trong lao động sản xuất và đời sống xã hội…
+ Hình ảnh thanh niên các phong trào xây dựng và bảo vệ tổ quốc, bảo vệ an ninh trật tự, an toàn giao thông… 
+ Hình ảnh thanh niên với hoạt động thích ứng, phục hồi phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh sau đại dịch.
+ Hình ảnh thanh niên với các hoạt động chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng.
3. Thời gian 
- Nhận tác phẩm dự thi: từ ngày 25/01/2022 đến hết ngày 20/5/2022.
- Thời gian bình chọn trên fanpage Tỉnh đoàn: từ ngày 25/5/2022 đến ngày 25/6/2022.
- Thời gian trao giải: Dự kiến trong tháng 7/2022.
- Các tác phẩm đạt giải sẽ được Ban Tổ chức chọn lọc và sử dụng tại triển lãm ảnh chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Khánh Hoà lần thứ XII từ ngày 08/8/2022 đến hết ngày 11/8/2022.
4. Địa điểm 
- Cá nhân, nhóm tác giả gửi file ảnh dự thi về Ban Thường vụ các Huyện, Thị, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc tổng hợp, chọn lọc và gửi về qua địa chỉ email: cuocthi.tinhdoankhanhhoa@gmail.com;        
* Lưu ý: Tác phẩm dự thi phải ghi rõ họ tên tác giả, tên tác phẩm, năm ra đời tác phẩm, đơn vị, địa chỉ, số điện thoại liên hệ và gửi kèm bản thuyết minh tác phẩm tham gia cuộc thi (Theo mẫu phiếu thông tin gửi kèm) 
III. THỂ LỆ CUỘC THI (Gửi kèm Kế hoạch)
IV. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
- 01 giải Nhất, 02 giải Nhì, 03 giải Ba, 05 giải Khuyến khích.
- 01 giải tập thể cho đơn vị có nhiều tác phẩm dự thi chất lượng nhất.
- 01 giải cho tác phẩm được bình chọn nhiều nhất trên mạng xã hội.
Tất cả các tác phẩm đạt giải đều có Bằng khen của Ban Chấp hành Tỉnh đoàn. (cơ cấu giải có thể thay đổi tùy số lượng và chất lượng tác phẩm dự thi).
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh đoàn
- Giao Ban Xây dựng đoàn Tỉnh đoàn làm bộ phận thường trực giúp việc Ban Thường vụ Tỉnh đoàn thực hiện kế hoạch tổ chức Cuộc thi. Là đầu mối nhận bài thi từ các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc và tham mưu thực hiện các nội dung sau:
+ Tham mưu thành lập Ban Tổ chức, Ban giám khảo và tổ chức chấm thi. 
+ Tổng hợp đăng tải các tác phẩm tham dự cuộc thi trên trang fanpage và và website Tỉnh đoàn Khánh Hòa. 
+ Triển khai và hướng dẫn, đôn đốc các đơn vị chuẩn bị tốt các nội dung tham gia Cuộc thi.
+ Triển khai Kế hoạch tổ chức triển lãm ảnh chào mừng Đại hội Đoàn cấp tỉnh, thông báo các tác giả/nhóm tác giả được chọn tiến hành in ảnh theo quy định và gửi về triển lãm. Tổ chức tổng kết trao giải thưởng.
2. Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc
- Căn cứ Kế hoạch của Tỉnh đoàn, Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai tuyên truyền, giới thiệu về Cuộc thi trên các kênh thông tin của địa phương, đơn vị; chỉ đạo các cơ sở Đoàn - Hội thông báo tuyên truyền về cuộc thi; đồng thời chỉ đạo triển khai cuộc thi tới các đội hình, câu lạc bộ, tổ, đội nhóm tình nguyện đoàn viên, thanh niên, hội viên tham gia Cuộc thi. Là đầu mối nhận tác phẩm dự thi của các địa phương, đơn vị.
- Tổng hợp tác phẩm tham gia dự thi về Ban Xây dựng Đoàn Tỉnh đoàn trước ngày 20/5/2022, mỗi đơn vị đảm bảo từ 07 tác phẩm dự thi trở lên.
Đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc triển khai thực hiện./.

	
Nơi nhận: 
- BBT Trung ương Đoàn;
- Thường trực Tỉnh uỷ;                        (b/c)
- BTGTW Đoàn; BTG, BDV Tỉnh uỷ;
- Các huyện, thị, thành đoàn,
  đoàn trực thuộc;                                (t/h)
- Lưu VP, XDĐ, website.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ
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