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Tuổi trẻ Vạn Ninh chung tay xây dựng nông thôn mới
---

	Kính thưa các đồng chí lãnh đạo, quý đại biểu tham dự đại hội!
	Xây dựng nông thôn mới là chương trình phát triển toàn diện về xây dựng nông nghiệp – nông dân – nông thôn. Chương trình xây dựng nông thôn mới là chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới, tổng thể về phát triển kinh tế - xã hội, chính trị và an ninh quốc phòng, xây dựng nông thôn mới còn được xem là sự nghiệp của toàn Đảng, toàn dân và cả hệ thống chính trị. 
	Đối với huyện Vạn Ninh, là một huyện đồng bằng ven biển nằm về phía Bắc tỉnh Khánh Hòa, địa hình có ba vùng: vùng rừng đồi, núi; vùng đồng bằng và vùng hải đảo, dân cư trong huyện chủ yếu sống bằng nông nghiệp, ngư nghiệp và lâm nghiệp, hiện nay trên địa bàn huyện có 12 xã và 01 thị trấn trực thuộc.
	Kính thưa các đồng chí lãnh đạo, quý đại biểu!
Ngay sau khi cách mạng tháng Tám thành công, Chủ tịch Hồ Chí Minh đã phát động phong trào “Xây dựng đời sống mới”, đây là nội dung quan trọng và là nội hàm của công cuộc xây dựng nông thôn mới hiện nay. Theo Người, quá trình xây dựng nông thôn của nước ta là hướng đến mục tiêu cải thiện đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân. Thấm nhuần lời dạy của Người, Đảng và Nhà nước ta luôn giành sự quan tâm hàng đầu trong hoạch định, cũng như thực thi chính sách về phát triển Nông nghiệp, Nông dân và Nông thôn.
Trong những năm qua, Thủ tướng Chính phủ đã ban hành Quyết định số 800/QĐ-TTg về phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng Nông thôn mới giai đoạn 2010 – 2022. Tiếp đến, Quyết định số 263-QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 – 2025. Dưới sự chỉ đạo của Tỉnh đoàn Khánh Hòa và Huyện ủy Vạn Ninh, để thực hiện thành công phong trào thi đua chung tay xây dựng nông thôn mới huyện Vạn Ninh hướng đến thực hiện thành công chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng Nông thôn mới, trong thời gian qua Huyện đoàn Vạn Ninh đã nghiêm túc triển khai thực hiện và đạt được những kết quả to lớn. Chương trình xây dựng nông thôn mới được Huyện đoàn triển khai đồng bộ từ huyện đến cơ sở, với sự hưởng ứng đông đảo của đoàn viên, thanh niên, người dân trên địa bàn. Qua đó đã có được những cách làm hay, sáng tạo, có hiệu quả thiết thực gắn với đời sống của nhân dân, tạo sự chuyển biến lớn trong đời sống sinh hoạt của người dân. 
Với tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ huyện nhà, qua thời gian triển khai hưởng ứng chương trình xây dựng nông thôn mới với sự chỉ đạo của Đoàn cấp trên, Huyện đoàn Vạn Ninh đã tích cực vận động các nguồn đầu tư, phối hợp với các ban, ngành, các cấp bộ Đoàn toàn huyện đã chung tay thực hiện thành công chương trình nông thôn mới. Trong 5 năm, Huyện đoàn Vạn Ninh cùng các cơ sở Đoàn trực thuộc đã xây dựng hơn 27 công trình “Thắp sáng đường quê” ra quân thắp sáng và sửa chửa hơn 289 bóng đèn; hỗ trợ xây 03 căn nhà nghĩa tình; xây dựng, lắp đặt 15 công trình thanh niên “Hệ thống lọc nước”; 09 công trình thanh niên “Khu thể dục công cộng”; hơn 10 công trình thanh niên “Khu vui chơi thiếu nhi” và 18 công trình thanh niên “Thùng rác công cộng” trên khắp địa bàn huyện. Qua những kết quả đạt được, có thể thấy kết cấu hạ tầng nông thôn trên địa bàn huyện được đầu tư xây dựng, đáp ứng được nhu cầu sinh hoạt, sản xuất của người dân, hạ tầng điện đường được trang bị, công trình thanh niên công cộng được xây dựng rộng khắp. Bên cạnh đó, khoa học công nghệ còn được trang bị vào hoạt động sản xuất. Các lớp tập huấn, hướng nghiệp, tư vấn, giới thiệu việc làm cho đoàn viên, thanh niên được thường xuyên tổ chức. Ngoài ra, các phong trào tình nguyện được phát động thường xuyên, hiệu quả, thường xuyên tổ chức các đợt ra quân bảo vệ môi trường, dọn dẹp tuyến đường xanh – sạch – đẹp, ra quân trồng cây xanh hằng năm thông qua các đợt “Tết trồng cây”, thực hiện các công trình thanh niên “Vườn hoa thanh niên, vườn cây thanh niên”. Nhìn chung, phong trào “Tuổi trẻ Vạn Ninh chung tay xây dựng nông thôn mới” được Huyện đoàn triển khai rộng khắp trên toàn huyện, trở thành phong trào sôi nổi của tuổi trẻ huyện nhà, lan tỏa mạnh mẽ, sâu rộng đến đoàn viên, thanh niên và nhân dân. Bên cạnh đó, công tác tuyên truyền cũng được Huyện đoàn đẩy mạnh, thường xuyên được đổi mới qua đó đã tuyên truyền rộng rãi đến đoàn viên, thanh niên và nhân dân về ý nghĩa, mục đích, tầm quan trọng chương trình xây dựng nông thôn mới, đã làm chuyển biến rõ nét về nhận thức đoàn viên, thanh niên và nhân dân, nhận được sự đồng tình, ủng hộ của đoàn viên, thanh niên và người dân, đồng lòng, chung tay trong phong trào xây dựng nông thôn mới.
Kính thưa các đồng chí lãnh đạo, quý đại biểu!
Đến nay, trên toàn huyện có 9/11 xã đạt chuẩn nông thôn mới (Vạn Hưng, Vạn Lương, Vạn Bình, Vạn Phú, Vạn Thắng, Vạn Phước, Vạn Thọ, Xuân Sơn, Vạn Khánh), 1 xã đạt 15 tiêu chí (Vạn Long), 1 xã đạt 12 tiêu chí (Vạn Thạnh). Để đạt được những thành tựu đó là sự nổ lực của toàn huyện với sự chỉ đạo sâu sát của Đoàn cấp trên, Huyện ủy, chính quyền địa phương, với sự nổ lực, chung tay của nhân dân toàn huyện với nhiều cách làm mới, sáng tạo, thực hiện đồng bộ từ đó diện mạo nông thôn được đổi mới, đời sống vật chất tinh thần của nhân dân được cải thiện, hệ thống chính trị tiếp tục được củng cố, an ninh trật tự địa phương được giữ vững, an sinh xã hội ngày càng được đảm bảo. Qua đó có thấy những hiệu quả tích cực mà chương trình xây dựng nông thôn mới mang lại, song bên cạnh những thành tựu đạt được vẫn còn những khó khăn còn tồn đọng. Vẫn còn một số tuyến đường trên địa bàn huyện vẫn chưa được thắp sáng; việc thu gom rác thải được thực hiện nhưng ở một số nơi vẫn chưa đảm bảo, vẫn còn tồn tại một số hộ dân còn thiếu ý thức, chưa có thói quen bỏ rác thải đến nơi thu gom, nơi tập kết rác thải. Việc áp dụng khoa học công nghệ vào sản xuất chưa rộng rãi, sản xuất còn truyền thống; việc duy trì các làng nghề truyền thống còn gặp nhiều khó khăn, sản phẩm làng nghề khó tiêu thụ; nguồn vốn đầu tư vào phát triển nông thôn mới còn hạn chế.
Để tiếp tục đạt được những kết quả tốt trong thời gian tới, cải thiện những hạn chế còn tồn đọng, Huyện đoàn Vạn Ninh sẽ tiếp tục cố gắng, phát huy vai trò của mình trong phong trào “Tuổi trẻ Vạn Ninh chung tay xây dựng nông thôn mới”, tiếp tục vận động, tuyên truyền, hưởng ứng phong trào; xây dựng, tham mưu kế hoạch, thực hiện những chính sách chương trình xây dựng nông thôn mới.
Cuối cùng, xin chúc sức khỏe các đồng chí lãnh đạo, quý đại biểu, chúc đại hội thành công. Xin cảm ơn.
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