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BÁO CÁO THAM LUẬN
Giải pháp nâng cao công tác giáo dục truyền thống lịch sử địa phương,
 phát huy văn hóa truyền thống trong thanh niên
--------------
Kính thưa: Đoàn chủ tịch.
Kính thưa: các đồng chí lãnh đạo! Quý vị đại biểu! 
Thưa Đại hội!
Được sự cho phép của Ban tổ chức Đại hội, thay mặt Thị đoàn Ninh Hòa tôi xin báo cáo tham luận về Giải pháp nâng cao công tác giáo dục truyền thống lịch sử địa phương, phát huy văn hóa truyền thống trong thanh niên.  Lời đầu tiên cho phép tôi xin gửi đến các đồng chí lãnh đạo, quý vị đại biểu cùng toàn thể các đồng chí ĐVTN có mặt trong Đại hội ngày hôm nay lời chúc sức khoẻ và hạnh phúc! Chúc Đại hội thành công tốt đẹp!
Kính thưa Đại hội!
Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thị xã Ninh Hòa hiện có 45 cơ sở Đoàn; trong đó có: 27 Đoàn xã, phường; 06 Đoàn trường THPT, TTGDTX&HN; 11 Đoàn cơ sở, chi đoàn khối cơ quan Hành chính sự nghiệp và Sản xuất kinh doanh). Tổng số đoàn viên (Tính đến tháng 6/2022): 9.944 ĐVTN. Nhận thức đầy đủ vai trò, trách nhiệm của tổ chức Đoàn với công tác giáo dục truyền thống lịch sử địa phương, phát huy văn hóa truyền thống trong thanh niên. Những năm qua dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo trực tiếp của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Khánh Hòa, lãnh đạo Thị ủy Ninh Hòa, Trong những năm qua, công tác giáo dục truyền thống lịch sử địa phương, phát huy văn hóa truyền thống trong thanh niên tại thị xã đã được Ban Chấp hành Thị đoàn Ninh Hòa triển khai bằng nhiều hình thức, hoạt động đa dạng, phong phú và đạt được những kết quả quan trọng, góp phần bồi dưỡng truyền thống cách mạng cho thanh thiếu niên, giúp thế hệ trẻ hiểu biết sâu sắc lịch sử chiến đấu và hy sinh anh dũng của cán bộ, chiến sĩ và nhân dân trong kháng chiến chống ngoại xâm và trong công cuộc xây dựng, bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
Thị đoàn chú trọng định hướng các cơ sở Đoàn tuyên truyền các ngày lễ lớn của đất nước gắn với những sự kiện quan trọng của tỉnh, thị xã và thông qua các phương tiện thông tin đại chúng báo, đài phát thanh địa phương; các trang mạng xã hội facebook, fanpage của hệ thống Đoàn, thông qua các cuộc thi tìm hiểu lịch sử,…thu hút hàng nghìn lượt thanh thiếu niên thị xã tham gia. 
Thị đoàn đã đổi mới các hình thức giáo dục lịch sử dân tộc, lịch sử Đảng nhằm tạo sức hấp dẫn với TTN, như: Tổ chức các hoạt động kỷ niệm theo chuỗi; Tổ chức Liên hoan tuyên truyền ca khúc cách mạng; Hội trại truyền thống, hành trình về nguồn, thăm và tôn tạo các địa danh lịch sử, căn cứ địa cách mạng, thực hiện các công trình thanh niên, phối hợp tổ chức cuộc thi tuyên truyền lịch sử Đảng bộ địa phương… Tiêu biểu như các hoạt động: Tổ chức Hội trại truyền thống Nguyễn Thị Ngọc Oanh; tổ chức Lễ Thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sĩ. Tổ chức Hành trình theo bước chân những người anh hùng ôn truyền thống, hành trình “Về địa chỉ đỏ” tại Tàu Không số C-235 xã Ninh Vân, Khu căn cứ cách mạng Đá Bàn, Hòn Hèo, Tượng đài 16/7,...... Dọn vệ sinh, chỉnh trang Bảng tiểu sử anh Hùng Nguyễn Thị Ngọc Oanh, Bảng tiểu sử anh Hùng liệt sĩ Nguyễn Thị Trừ, Bia di tích nhà lao Ông Cọt, Bia chiến tích Đồng Thân. Hằng năm, Tổ chức cho ĐVTN tham quan Nhà truyền thống thị xã, Nhà Tưởng Niệm Bác Hồ.

Bên cạnh đó Đoàn, Hội, Đội tại thị xã tập trung triển khai công tác giáo dục truyền thống cách mạng thông qua các phong trào hành động cách mạng như: “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”. Tổ chức Ngày hội “Tuổi trẻ Ninh Hòa vì Biển, Đảo quê hương”; Tổ chức cuộc thi “ Người thợ may trẻ giỏi” - May 2.000 lá cờ Tổ quốc tặng Trường Sa......tạo hiệu ứng mạnh mẽ, khơi dậy và phát huy lòng yêu nước, trách nhiệm bảo vệ Tổ quốc, lợi ích quốc gia, dân tộc trong TTN.. Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam thị xã triển khai phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” với các hoạt động đa dạng. Hội đồng Đội thị xã triển khai hiệu quả phong trào “Thiếu nhi Việt Nam thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy” thu hút đông đảo đội viên, nhi đồng tham gia.
Xây dựng và duy trì hiệu quả các chuyên mục “Theo dấu chân Bác”, “Theo dòng lịch sử”  trên trang fanpage Tuổi trẻ Ninh Hòa thu hút lượt tương tác cao của đoàn viên thanh thiếu niên và người dân. 
Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác giáo dục truyền thống lịch sử địa phương, phát huy văn hóa truyền thống trong thanh niên tại thị xã vẫn còn một số hạn chế: Tài liệu học tập, tuyên truyền, phương pháp giảng dạy, giới thiệu về truyền thống cách mạng cho các đối tượng nói chung, thế hệ trẻ nói riêng chưa đáp ứng tốt, tính hấp dẫn chưa cao. Một bộ phận thanh thiếu niên hiện nay sống thờ ơ, ít hiểu biết về lịch sử nói chung và truyền thống cách mạng nói riêng… 
Kính thưa Đại hội!
Trong thời gian đến, Thị đoàn Ninh Hòa sẽ tập trung thực hiện một số nhóm giải pháp chủ yếu sau đây để nâng cao công tác giáo dục truyền thống cách mạng cho thế hệ trẻ tại thị xã:
Một là, tổ chức Đoàn thanh niên cần trở thành lực lượng nòn cốt trong công tác giáo dục truyền thống cách mạng cho thế hệ trẻ. Thực tế tại địa phương cho thấy, các hoạt động của Đoàn thanh niên tạo môi trường thuận lợi để giáo dục truyền thống cách mạng cho thế hệ trẻ. Các cơ sở Đoàn cần phát huy vai trò xung kích, sáng tạo của đoàn viên, thanh niên, sinh viên trong thi đua thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng; trong đó, có những chỉ thị, nghị quyết về giáo dục lịch sử, truyền thống cách mạng cho thế hệ trẻ; từ đó, bồi đắp lòng yêu nước, lòng tự hào dân tộc và sẵn sàng kế tục sự nghiệp cách mạng vẻ vang của Đảng và dân tộc.
Hai là, các hoạt động giáo dục truyền thống cách mạng cho thế hệ trẻ cần tổ chức đa dạng, phong phú. Tập hợp, kết nối, giáo dục truyền thống cách mạng cho thanh niên qua các phương tiện truyền thông hiện đại, mạng xã hội; tổ chức các cuộc thi tìm hiểu về lịch sử dân tộc, lịch sử Đảng, lịch sử địa phương cho thế hệ trẻ; tổ chức mô hình “Tìm hiểu lịch sử”, “Sân chơi lịch sử”; cuộc thi tìm hiểu nhân các sự kiện lớn của đất nước và của tỉnh; xây dựng và triển khai các tiêu chí, chuẩn mực trong hành vi, lối sống, ứng xử của thanh thiếu nhi theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Tiếp tục tổ chức các hoạt động “về nguồn”, thăm quan các địa danh lịch sử, các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, chăm sóc, tôn tạo và phát huy giá trị các khu di tích lịch sử, di tích văn hóa; tổ chức giao lưu, học tập người thật, việc thật; mời các đồng chí lão thành cách mạng, cựu cán bộ Đoàn, các gia đình có công với cách mạng kể chuyện, nói chuyện với thế hệ trẻ; tổ chức viết và đọc sách về đề tài truyền thống cách mạng, ghi chép sử địa phương, đơn vị; xây dựng nhà truyền thống, phòng lưu niệm ở cơ sở…
Ba là, Chú trọng công tác truyền thông giáo dục truyền thống cách mạng gắn liền với giáo dục chính trị, tư tưởng, văn hóa cho thế hệ trẻ. Phối hợp với đơn vị truyền thông: báo, đài, Trung tâm văn hóa thông tin, hệ thống các trang mạng xã hội mở các chuyên mục, diễn đàn tìm hiểu truyền thống cách mạng, phổ biến kiến thức lịch sử, tìm hiểu nhân vật lịch sử Đảng... nhằm thu hút các tầng lớp thanh niên theo dõi; đồng thời, đấu tranh với những thông tin xuyên tạc lịch sử Đảng, lịch sử cách mạng, lịch sử địa phương.  Tổ chức nhiều hoạt động văn hóa, nghệ thuật  nhằm bồi dưỡng tâm hồn, nhân cách cho thế hệ trẻ, đi sâu khai thác đề tài lịch sử cách mạng, những tấm gương ưu tú của quê hương đã cống hiến, hy sinh vì tự do, độc lập của dân tộc và hạnh phúc của nhân dân nhằm bồi đắp thế giới quan, nhân sinh quan cho thế hệ trẻ; qua đó, giúp họ nhận thức sâu sắc hơn về trách nhiệm đối với cộng đồng, quê hương, đất nước.
Trên đây là báo cáo tham luận của Thị đoàn Ninh Hòa về Giải pháp nâng cao công tác giáo dục truyền thống lịch sử địa phương, phát huy văn hóa truyền thống trong thanh niên. Cuối cùng, Thay mặt BCH Thị Đoàn Ninh Hòa, tôi xin chúc các đồng chí lãnh đạo, quý vị đại biểu cùng toàn thể các đồng chí mạnh khỏe, hạnh phúc và thành công trong công tác.
Chúc Đại hội thành công tốt đẹp! Xin trân trọng cảm ơn!    




1

