BÀI PHÁT BIỂU THAM LUẬN

Tại Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Khánh Hoà
lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022 – 2027
---

Nội dung: Một số giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả việc thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015  của Ban Bí thư TW Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giải đoạn 2015-2030” .
       Kính thưa Đoàn Chủ tịch!
Kính thưa Đại hội và các đồng chí đại biểu khách quý!

Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và tuổi trẻ thành phố Cam Ranh bày tỏ sự thống nhất cao với các nội dung trong Văn kiện được trình bày tại Đại hội. Được sự cho phép của Đoàn Chủ tịch, tôi xin báo cáo tham luận với nội dung Tuổi trẻ thành phố Cam Ranh đẩy mạnh việc thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015  của Ban Bí thư TW Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giải đoạn 2015-2030”

Kính thưa Đại hội!


Trong những năm qua, triển khai thực hiện Chỉ thị 42 của Ban Bí thư và Chương trình hành động thực hiện Chỉ thị của Tỉnh đoàn Khánh Hòa, bám vào nhiệm vụ chính trị của địa phương và sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Thường vụ Thành ủy, Đoàn thanh niên thành phố Cam Ranh đã từng bước đa dạng hóa nội dung giáo dục của Đoàn phù hợp với lứa tuổi, trình độ nhận thức, đặc điểm, điều kiện sống, học tập, lao động, tâm lý của các đối tượng thanh niên; Đồng thời, kịp thời đấu tranh phê phán, uốn nắn nhận thức lệch lạc, biểu hiện sai trái trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi nhằm giáo dục thế hệ trẻ thành những thanh niên thời kỳ mới với hai nội dung giáo dục trọng tâm:


Thứ nhất: về lý tưởng cách mạng: Giáo dục, bồi đắp lòng yêu nước nồng nàn và tinh thần tự hào dân tộc; tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng và con đường phát triển của đất nước.


Thứ hai: về đạo đức, lối sống, văn hóa: Giáo dục lòng nhân ái, trung thực với chính mình và mọi người, có trách nhiệm với bản thân, gia đình và xã hội; tinh thần hiếu học, yêu lao động, chấp hành pháp luật; ý thức bảo vệ môi trường, tích cực hội nhập quốc tế.


Trên các nội dung đã được xác định, công tác giáo dục của Đoàn cũng từng bước được đổi mới theo các phương thức và giải pháp sau:

Công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống văn hóa  thế hệ trẻ trong toàn thành phố đã được đẩy mạnh với nhiều hình thức đa dạng và phong phú thu hút đông đảo thanh thiếu nhi tham gia như: kể chuyện truyền thống nhân các ngày lễ, ngày kỷ niệm của dân tộc của Đảng của Đoàn; nói chuyện và giao lưu với các nhân chứng lịch sử…giúp cho thanh thiếu nhi hiểu rõ hơn về ý nghĩa lịch sử của những sự kiện, ngày lễ, đặc biệt là sự kiện Bác Hồ về thăm Vịnh Cam Ranh 18/10/1946.

Bên cạnh đó, giáo dục cho thanh thiếu nhi thông qua những hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn” gắn với việc thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Cam Ranh học tập và làm theo tư tưởng đạo đức phong cách Hồ Chí Minh”; thăm hỏi, tặng quà, chăm sóc, phụng dưỡng các Mẹ VNAH; xây dựng nhà nhân ái cho các hộ có hoàn cảnh khó khăn; tu sửa, thắp nến tri ân tại nghĩa trang, đài tưởng niệm các anh hùng liệt sỹ,…Đây là hình thức giáo dục trực quan sinh động, có ý nghĩa nhân văn và mang tính giáo dục sâu sắc cho thanh thiếu nhi.


Thông qua các đợt sinh hoạt chính trị, các cơ sở Đoàn đã tổ chức các diễn đàn “Tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”, “Tôi yêu Tổ quốc tôi” “Tự hào tuổi trẻ thế hệ Hồ Chí Minh; tham quan các di tích lịch sử, bảo tàng; liên hoan “Đội em kể chuyện Bác Hồ” tổ chức “Liên hoan các đội tuyên truyền ca khúc cách mạng” trong đoàn viên thanh thiếu nhi. Đây là hình thức giáo dục hiệu quả giúp thanh thiếu nhi tri ân những thế hệ đã hy sinh máu xương để mang lại độc lập tự do hôm nay, nhắc nhở thế hệ trẻ ngày nay phải tiếp bước cha anh, kế tục sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

Trước các đợt tuyển quân, Thành đoàn tổ chức các buổi giao lưu, đối thoại với thanh niên lên đường làm nhập ngũ …qua đó giáo dục, động viên nâng cao ý thức trách nhiệm với quê hương, đất nước, khơi dậy lòng tự hào dân tộc, động viên thanh niên thi đua lao động, học tập, công tác, xung kích đi đầu tham gia phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm an ninh quốc phòng, biển đảo và thềm lục địa thiêng liêng của tổ quốc. Phát động đoàn viên thanh thiếu nhi tham gia phong trào “Trường Sa xanh” do tỉnh đoàn tổ chức. Dưới sự lãnh đạo của Thành ủy, sự phối hợp của các ngành, đoàn thể trên địa bàn thành phố; công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ trong thời gian qua đã thu được nhiều kết quả tích cực. Thanh thiếu nhi thành phố ngày càng có môi trường, điều kiện tốt hơn để rèn luyện, trưởng thành, góp phần hình thành lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa, tuân thủ pháp luật, từng bước hoàn thiện nhân cách. Đại bộ phận thanh thiếu nhi thành phố tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng; sống có trách nhiệm với quê hương đất nước, gia đình và bản thân; có ước mơ, hoài bảo; có kiến thức, kỹ năng, sức khỏe tốt; dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm. 

Tuy nhiên, Đoàn Thanh niên thành phố cũng tự nhận thấy công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ vẫn còn không ít những hạn chế, yếu kém. Một số tổ chức và cá nhân chưa nhận thức đúng và đầy đủ tầm quan trọng của nhiệm vụ giáo dục thế hệ trẻ, nhất là trong bối cảnh tình hình thế giới và trong nước đang có nhiều thay đổi. Việc tổ chức thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước về công tác giáo dục thế hệ trẻ chưa kịp thời và hiệu quả. Vai trò, trách nhiệm của cả hệ thống chính trị và toàn xã hội trong chăm lo, giáo dục thế hệ trẻ chưa đáp ứng với yêu cầu nhiệm vụ cách mạng trong giai đoạn hiện nay; có nơi đánh giá thanh niên chưa khách quan và còn thiếu tin tưởng thanh niên. Một bộ phận thanh thiếu nhi giảm sút niềm tin, thiếu ý thức chấp hành pháp luật, sống thực dụng, thiếu lý tưởng, xa rời truyền thống văn hóa tốt đẹp của dân tộc. Cùng với việc hội nhập quốc tế, thế hệ trẻ cũng tiếp xúc với nhiều văn hóa ngoại lai trong khi chưa đủ trình độ, năng lực để phân biệt những điều tốt, xấu. Việc giáo dục truyền thống có nơi còn thiếu hấp dẫn, nặng tính lý thuyết, có lúc còn mang tính hình thức; nội dung, phương thức giáo dục chậm thích ứng trước sự biến đổi nhanh chóng của tình hình thanh thiếu nhi. Một bộ phận thanh niên chỉ quan tâm phát triển kinh tế, chưa thật sự quan tâm đến các hoạt động chính trị - xã hội, thậm chí thờ ơ với các hoạt động của địa phương, đất nước. Năng lực, trình độ của một số cán bộ Đoàn chưa đáp ứng được yêu cầu thực tiễn, thiếu tầm nhìn trong tham mưu cho cấp ủy Đảng, chính quyền về giáo dục giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ trong giai đoạn hiện nay. Những hạn chế trên có phần trách nhiệm lớn của tổ chức Đoàn nói chung và Thành đoàn Cam Ranh nói riêng.

Kính thưa Đoàn Chủ tịch,

Kính thưa toàn thể Đại hội,

Trong Văn kiện trình Đại hội đã có nhận định: Trong những năm tới, tình hình trong tỉnh và cả nước có nhiều điều kiện thuận lợi để thanh niên thực hiện thành công nghị quyết đại hội đề ra; nhưng vẫn còn nhiều khó khăn thách thức nhất là 4 nguy cơ Đảng đã chỉ ra tiếp tục tồn tại: nguy cơ "diễn biến hòa bình" của các thế lực thù địch; tình trạng suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong một bộ phận cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức; tệ quan liêu, tham nhũng, lãng phí, đạo đức xã hội có mặt xuống cấp rất đáng lo ngại. Những yếu tố đó tác động mạnh mẽ đến thanh thiếu niên và đặt ra yêu cầu cần tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ trong giai đoạn 2015-2030
Để góp phần thực hiện hiệu quả Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Khánh Hòa lần thứ XVIII, các cấp ủy Đảng, Chính quyền  và cả hệ thống chính trị toàn tỉnh cần quan tâm đầu tư đúng mức cho công tác bồi dưỡng, giáo dục thanh thiếu nhi; triển khai nghiêm túc, đồng bộ các giải pháp đã được xác định trong Chỉ thị số 42 - CT/TW của Ban Bí thư Trung ương. Với trách nhiệm của mình, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Cam Ranh xác định tập trung thực hiện một số giải pháp sau:

Thứ nhất: tăng cường giáo dục chính trị, tư tưởng, truyền thống cho thế hệ trẻ bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng, với sự tham gia, phối hợp có trách nhiệm của ngành giáo dục, gia đình và toàn xã hội. Đổi mới nội dung và cách thức học tập 6 bài học lý luận chính trị phù hợp với từng đối tượng đoàn viên. Gắn việc giáo dục đạo đức, lối sống văn hóa với triển khai sáng tạo Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về “đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng đạo đức phong cách Hồ Chí Minh ". Tham mưu cho các cấp ủy đảng, chính quyền định kỳ gặp gỡ, đối thoại với thanh thiếu nhi. Nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, chủ động nắm bắt, định hướng dư luận xã hội trong thanh thiếu nhi, nhất là ở các khu vực đô thị và địa bàn nhạy cảm. 
Thứ hai: nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục trong tổ chức các phong trào hành động cách mạng, tạo môi trường thực tiễn để thanh thiếu nhi rèn luyện và phấn đấu. Tuyên truyền nâng cao nhận thức, kỹ năng hội nhập quốc tế cho thanh niên. Thường xuyên tổng kết, đánh giá, rút kinh nghiệm các phong trào phù hợp để thu hút được thanh thiếu nhi tham gia.

Thứ ba: xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn vững mạnh, làm cơ sở để thực hiện tốt chức năng giáo dục thanh thiếu nhi. Đổi mới nội dung, chương trình tập huấn, bồi dưỡng cán bộ Đoàn, Hội, Đội phù hợp với yêu cầu trong tình hình mới. Không ngừng nâng cao chất lượng rèn luyện đoàn viên, chất lượng sinh hoạt chi đoàn. Thực hiện tốt công tác bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng.

Thứ tư: phát huy ưu thế của các công cụ, phương tiện truyền thông hiện đại, đặc biệt là sử dụng internet, mạng xã hội làm công cụ và là môi trường hữu hiệu để giao tiếp với thanh niên, nắm bắt tình hình, đoàn kết, tập hợp, vận động và giáo dục thanh niên;
Kính thưa Đại hội!

Giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hoá cho thế hệ trẻ là nhiệm vụ quan trọng và cần thiết. Vì vậy tuổi trẻ hôm nay rất cần sự quan tâm của các cấp uỷ đảng, chính quyền, Mặt trận các đoàn thể và toàn xã hội. Tại Đại hội này, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Cam Ranh xin kiến nghị 03 vấn đề sau:

Thứ nhất: đề nghị các cấp ủy Đảng, Chính quyền tiếp tục lãnh đạo hệ thống chính trị thực hiện hiệu quả Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa XI về "Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030”;  lãnh đạo cán bộ, đảng viên gương mẫu thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị, Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII để củng cố niềm tin cho quần chúng nhân dân, trong đó có thanh niên.
Thứ hai: đề nghị các cấp Chính quyền cần quan tâm, tăng cường đầu tư cho công tác giáo dục thế hệ trẻ; quy hoạch, đầu tư các thiết chế văn hóa, nơi vui chơi, giải trí cho thanh thiếu nhi. Đặc biệt là trung tâm sinh hoạt cho thanh thiếu nhi ở các huyện thị xã thành phố trên địa bàn tỉnh. Tập trung giải quyết các vấn đề bức xúc xã hội; tăng cường công tác phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội.

Thứ ba: đề nghị các đồng chí lãnh đạo Đảng, Chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và hệ thống chính trị cần dành thời gian tham dự các hoạt động của thanh thiếu nhi; giao lưu; gặp gỡ, đối thoại với thế hệ trẻ.

Ý thức được vai trò, trách nhiệm của mình, với niềm tin vào sự lãnh đạo của Đảng, sự thành công của Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Khánh Hòa lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022-2027; tuổi trẻ thành phố Cam Ranh bày tỏ ý chí quyết tâm, bằng hành động cụ thể đưa Nghị quyết Đại hội vào cuộc sống của mỗi thanh niên 
Thay mặt tuổi trẻ thành phố Cam Ranh, xin kính chúc Đoàn Chủ tịch và các vị đại biểu khách quý cùng toàn thể Đại hội mạnh khỏe, hạnh phúc. Chúc Đại hội thành công tốt đẹp.

Xin trân trọng cảm ơn.
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