BÀI THAM LUẬN
CÁC GIẢI PHÁP NÂNG CAO CÔNG TÁC ĐOÀN KẾT TẬP HỢP THANH NIÊN DÂN TỘC THIỂU SỐ, TÔN GIÁO

---------

Kính thưa: 
- Các đồng chí lãnh đạo;



- Quí vị khách quí cùng Toàn thể đại hội.

Hòa trong không khí vui tươi, phấn khởi cùng tuổi trẻ cả nước đang thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đại biểu Đoàn toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022-2027.
Hôm nay, tôi rất vui mừng và vinh dự được tới dự Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Khánh Hoà lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022-2027. Trước hết, cho phép tôi thay mặt tuổi trẻ Khánh Vĩnh xin gửi lời chào, lời chúc sức khỏe tới Đoàn Chủ tịch, các đồng chí lãnh đạo, quí vị khách quý cùng toàn thể Đại biểu về dự Đại hội hôm nay. Chúc Đại hội thành công tốt đẹp.
Kính thưa quý vị Đại biểu và toàn thể Đại hội!
Khánh Vĩnh là huyện miền núi, bán sơn địa nằm ở cực Tây tỉnh Khánh Hòa, phía bắc giáp thị xã Ninh Hòa và tỉnh Đak Lak, phía tây là tỉnh Lâm Đồng, phía nam giáp huyện Khánh Sơn và tỉnh Ninh Thuận, phía đông giáp huyện Diên Khánh. Tổng diện tích toàn huyện là 1.165 km², dân số khoảng 40.000 người với 15 dân tộc anh em cùng sinh sống. Dân cư Khánh Vĩnh chủ yếu là các dân tộc thiểu số. Toàn huyện có khoảng 19.000 người Raglai chiếm 48.5% dân số, Người Kinh có khoảng 9.512 người chiếm 26,4% dân số, người Cơ Ho (T’Rin) có khoảng 5.078 chiếm 14,01% (chủ yếu là nhóm Cơ Ho String nên đôi khi bị gọi nhầm là người Xtiêng), 1.655 người Ê Đê chiếm 4,6%, 1.286 người Tày chiếm 3,6%, 720 người Nùng và 209 người Mường. Số lượng thanh niên tính đến tháng 12/2021 là hơn 12.000 thanh niên.
Kính thưa các đồng chí!
Kế thừa tư tưởng của Chủ tịch Hồ Chí Minh về công tác thanh niên, thiếu niên, nhi đồng; trong sự nghiệp cách mạng, Đảng ta luôn đánh giá cao vai trò của lực lượng thanh niên và luôn quan tâm đến công tác thanh niên đặc biệt là thanh niên các dân tộc thiểu số, tôn giáo, xác định tăng cường việc đoàn kết tập hợp các thanh niên dân tộc thiểu số, tôn giáo là một nhiệm vụ hết sức quan trọng phù hợp với đặc thù huyện miền núi Khánh Vĩnh và cũng là trách nhiệm của cả hệ thống chính trị dưới sự lãnh đạo của Đảng.
Trong những năm qua, công tác tăng cường vận động đoàn kết tập hợp thanh niên các dân tộc thiểu số, tôn giáo luôn được cấp ủy Đảng, chính quyền, các ban, ngành, đoàn thể huyện Khánh Vĩnh đặc biệt quan tâm. Nhiều nghị quyết, chỉ thị của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về thanh niên và công tác thanh niên đã được ban hành, triển khai thực hiện, đạt được nhiều kết quả tốt, qua đó tạo điều kiện thuận lợi để thế hệ trẻ huyện nhà phấn đấu, trưởng thành.

Tiếp tục quán triệt những quan điểm của Đảng và tư tưởng Hồ Chí Minh về Đại đoàn kết toàn dân tộc. Thực hiện hiệu quả chức năng là trường học xã hội chủ nghĩa của thanh niên; cụ thể hóa việc thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 – 2030”; Kế hoạch số 47-KH/TU ngày 30/3/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về ”đẩy mạnh, nâng cao công tác tuyên truyền, giáo dục truyền thống, lịch sử cách mạng địa phương cho học sinh, sinh viên và thanh niên tỉnh Khánh Hòa”; Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ huyện Khánh Vĩnh lần thứ XIX, nhiềm kỳ 2022 – 2027 về công tác thanh niên. Thời gian qua, hệ thống Đoàn toàn huyện đã có nhiều đổi mới, sáng tạo trong công tác tổ chức vận động đoàn kết thanh niên các dân tộc thiểu số, tôn giáo, đẩy mạnh triển khai các cuộc vận động phong trào thi đua yêu nước, các hoạt động văn hoá, các diễn đàn thanh niên tạo môi trường lành mạnh để thanh niên tham gia, góp phần hình thành lý tưởng cách mạng. Từ những kết quả đạt được trong thời gian qua, đại bộ phận thanh niên các dân tộc thiểu số, tôn giáo có bản lĩnh, tự tin, đoàn kết; ý thức rõ trách nhiệm của mình trong công tác thanh niên và sự nghiệp xây dựng và phát triển quê hương đất nước, bảo tồn và phát huy những truyền thống văn hóa , bản sắc quý báu của dân tộc và địa phương; tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng và con đường phát triển của đất nước; thể hiện rõ tinh thần đoàn kết, tinh thần tự hào dân tộc, lối sống vì cộng đồng; có ước mơ, hoài bão, lạc quan, tự tin, khát vọng cống hiến; có nhiều đóng góp quan trọng trong sự nghiệp đổi mới, xây dựng và phát triển quê hương Khánh Vĩnh.

Từ những chỉ dẫn sâu sắc của Chủ tịch Hồ Chí Minh đến quan điểm nhất quán của Đảng Cộng sản Việt Nam đều khẳng định chân lý “Đoàn kết là sức mạnh vô địch”. Vấn đề có ý nghĩa chiến lược quyết định thắng lợi của cách mạng Việt Nam chính là sự tham gia của đại đa số nhân dân với vai trò tiên phong của hệ thống chính trị dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam. Đối với thanh niên, Kết luận số 80/KL-TW, ngày 25-12-2013, của Bộ Chính trị khóa XI đã chỉ rõ: “Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh tăng cường công tác giáo dục lý tưởng, đạo đức cách mạng, tư tưởng chính trị cho thanh niên, đấu tranh với các âm mưu lôi kéo, kích động thanh niên tham gia các hoạt động sai trái. Tiếp tục đổi mới phương thức tập hợp, mở rộng mặt trận đoàn kết thanh niên. Chú trọng xây dựng mô hình tổ chức và phương thức tập hợp thanh niên thông qua mạng viễn thông, internet, trang mạng xã hội, thanh niên ở địa bàn dân cư . Quán triệt và thực hiện nghiêm túc quan điểm trên, những năm qua, Huyện đoàn Khánh Vĩnh đã tập trung nhiều giải pháp nhằm tiếp tục mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên, phát huy vai trò xung kích, sáng tạo xây dựng Tổ quốc Việt Nam giàu đẹp và văn minh.

Thanh niên là rường cột của nước nhà, chủ nhân tương lai của đất nước, là lực lượng xung kích trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, được đặt ở vị trí trung tâm trong chiến lược bồi dưỡng, phát huy nhân tố và nguồn lực con người. Thanh niên ngày càng có điều kiện, cơ hội học tập, tiếp cận với khoa học - công nghệ. Trình độ học vấn, tỷ lệ thanh niên được đào tạo chuyên môn, kỹ thuật có xu hướng ngày càng tăng.
Bên cạnh đó, phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” trước đây và hiện nay là 3 chương trình đồng hành với thanh niên: “Đồng hành với thanh niên trong học tập”; “Đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp”; “Đồng hành với thanh niên rèn luyện và phát triển kỹ năng trong cuộc sống, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần” được đẩy mạnh triển khai trong toàn hệ thống, mang lại hiệu quả thiết thực, góp phần giải quyết ngày càng tốt hơn nhu cầu, nguyện vọng, bảo đảm quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của thanh niên; huy động được các nguồn lực xã hội hỗ trợ thanh niên trong học tập, lập thân, lập nghiệp, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần, phát triển kỹ năng xã hội.

Công tác xây dựng Đoàn vững mạnh, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên được chú trọng; nội dung, phương thức đoàn kết, tập hợp thanh niên ngày càng phong phú, đa dạng, có nhiều đổi mới, hướng tới nhu cầu và nguyện vọng chính đáng của thanh niên, trong đó các hình thức tập hợp thanh niên qua các câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm, tập hợp thanh niên theo sở thích, chuyên môn là những phương thức chủ yếu. Các hoạt động bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của thanh niên, hỗ trợ, chăm lo cho thanh niên công nhân, thanh niên ở khu vực doanh nghiệp ngoài nhà nước, thanh niên là người dân tộc thiểu số, thanh niên là tín đồ tôn giáo... được quan tâm.

Có thể khẳng định rằng, các tổ chức của thanh niên do Đoàn làm nòng cốt chính trị tiếp tục có bước phát triển mới, mở rộng tầm ảnh hưởng, triển khai hiệu quả nhiều phong trào, cuộc vận động, qua đó thu hút, tập hợp rộng rãi thanh niên tham gia. 

Trước yêu cầu, nhiệm vụ của đất nước trong quá trình đổi mới toàn diện, hội nhập quốc tế và phát triển, Huyện đoàn Khánh Vĩnh tiếp tục kiên trì đoàn kết, tập hợp rộng rãi mọi thành phần thanh niên, đặc biệt đối với thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo với mục tiêu xây dựng lớp thanh niên “vừa hồng”,  “vừa chuyên”, có ước mơ, hoài bão, khát vọng vươn lên lập thân, kiến quốc, cùng phấn đấu góp phần thực hiện mục tiêu “dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”./
Cuối cùng, xin kính chúc quý vị đại biểu và toàn thể Đại hội dồi dào sức khỏe, hạnh phúc. Chúc Đại hội thành công rực rỡ.

Xin chân thành cám ơn./.

