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TẠI ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH TỈNH KHÁNH HÒA LẦN THỨ XII, NHIỆM KỲ 2022 - 2027


Chủ đề: Phát huy vai trò xung kích của tuổi trẻ BĐBP tỉnh trong đẩy mạnh thực hiện phong trào toàn dân tham gia phòng, chống dịch Covid – 19 và xuất, nhập cảnh trái phép trên địa bàn khu vực biên giới biển.
Kính thưa Đoàn chủ tịch;

Kính thưa các quý vị đại biểu, khách quý;
Thưa toàn thể Đại hội!

Lời đầu tiên, cho phép tôi được gửi lời chào trân trọng, lời kính chúc sức khỏe tới các quý vị đại biểu về tham dự Đại hội ngày hôm nay. Chúc Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Khánh Hòa, nhiệm kỳ 2022 - 2027 thành công tốt đẹp. 

Kính thưa toàn thể Đại hội! Trước hết, tôi nhất trí cao với bản báo cáo tổng kết công tác đoàn và phong trào thanh niên nhiệm kỳ vừa qua và phương hướng nhiệm vụ công tác đoàn và phong trào thanh niên nhiệm kỳ 2022 - 2027 của Đoàn chủ tịch trình bày trước Đại hội. Để phát huy vai trò xung kích của tuổi trẻ BĐBP tỉnh trong đẩy mạnh thực hiện phong trào toàn dân tham gia phòng, chống dịch Covid – 19 và xuất, nhập cảnh trái phép trên địa bàn khu vực biên giới biển, tôi xin trình bày tham luận một số nội dung sau 

Kính thưa các quý vị đại biểu, khách quý! Thưa toàn thể Đại hội! 
Trong những năm qua, được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng ủy, Bộ Chỉ huy, cấp ủy, chỉ huy các đơn vị; sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp; sự ủng hộ nhiệt tình của các đơn vị đoàn bạn. Tuổi trẻ BĐBP tỉnh đã đẩy mạnh công tác Đoàn và phong trào thanh niên một cách đa dạng, phong phú, phù hợp với đặc điểm, tình hình thực tế; phát huy tốt tinh thần đoàn kết, năng động, xung kích, sáng tạo vượt qua mọi khó khăn, cùng toàn lực lượng thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị, bảo vệ vững chắc chủ quyền lãnh thổ, an ninh biên giới quốc gia. 
Hiện nay, trước diễn biến phức tạp của dịch bệnh Covid – 19 , Đoàn thanh niên BĐBP tỉnh đã chủ động tích cực đẩy mạnh các hoạt động phong trào tình nguyện với chủ đề: “Tuổi trẻ Bộ đội Biên phòng tỉnh Khánh Hoà xung kích trên tuyến đầu phòng, chống dịch bệnh Covid-19, tình nguyện vì cộng đồng”. Phong trào “Thanh niên BĐBP tỉnh xung kích, chung tay đánh bay đại dịch Covid – 19”. Qua đó đã chủ động nắm bắt tình hình thực tế, diễn biễn của đại dịch, kịp thời lãnh đạo, chỉ đạo, phát huy tinh thần trách nhiệm của đoàn viên, thanh niên trong thực hiện nhiệm vụ, cụ thể:
- Lãnh đạo, chỉ đạo các tổ chức Đoàn quán triệt, xác định rõ nhiệm vụ, tư tưởng, trách nhiệm, vai trò xung kích tiên phong của tuổi trẻ và người lính “Bộ đội Cụ Hồ” trong đăng ký, tham gia tiếp đón, đảm bảo công tác phục vụ công dân nước ngoài về khu cách ly tập trung tại Trung tâm Huấn luyện BĐBP tỉnh, TP. Cam Ranh. Mỗi cán bộ, đoàn viên trong BĐBP tỉnh luôn phát huy phẩm chất, truyền thống tốt đẹp “Bộ đội Cụ Hồ” gắn với Cuộc vận động “Phát huy truyền thống, cống hiến tài năng, xứng danh Bộ đội Cụ Hồ” cùng với phương châm “Chống dịch như chống giặc”. 

- Phối hợp với cấp ủy đảng, chính quyền địa phương xã, phường khu vực biên giới, các đơn vị đoàn bạn tổ chức phát động và thực hiện có hiệu quả Phong trào“Toàn dân tham gia phòng, chống dịch Covid – 19 và xuất, nhập cảnh trái phép trên địa bàn khu vực biên giới biển”, tăng cường tuyên truyền vận động người dân với thông điệp “Mỗi người dân là một chiến sĩ, mỗi gia đình là một pháo đài trên mặt trận phòng, chống dịch”. Đã tổ chức tuyên truyền và phối hợp tuyên truyền tập trung 352 buổi/ trên 2.800 người nghe; phối hợp với báo đài Trung ương, địa phương phát 12 phóng sự; tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng được hàng chục ngàn lượt. Nội dung tuyên truyền tập trung: Chỉ đạo của Trung ương, địa phương về công tác phòng, chống dịch Covid-19; tác hại, tính chất, mức độ nguy hiểm, nguy cơ lây lan dịch trong cộng đồng và từ bên ngoài vào trong nước; ý thức, trách nhiệm của công dân; các biện pháp phòng, chống dịch cho bản thân và cộng đồng; các văn bản pháp luật về xử lý hành vi xuất, nhập cảnh trái phép...Hăng hái tham gia nhiệm vụ tăng cường lực lượng lên tuyến biên giới phía Tây Nam giáp Campuchia trên địa bàn tổ, chốt biên giới tỉnh An Giang theo quyết định điều động của Bộ Tư lệnh Bộ đội Biên phòng góp phần đẩy lùi và ngăn chặn, kiểm soát đại dịch Covid - 19 đạt hiệu quả cao.
- Lập các hòm thư góp ý, tuyên truyền cho người dân, chủ phương tiện khai thác thủy sản xa bờ cam kết khi phát hiện người nhập cảnh trái phép, người ở vùng dịch về, người lạ vào địa bàn hoặc người trốn khỏi khu cách ly tập trung, khu vực phong tỏa có trách nhiệm kịp thời báo ngay cho chính quyền địa phương, đồn Biên phòng để có biện pháp quản lý, ngăn chặn không để ảnh hưởng tới cộng đồng; góp phần tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc; xây dựng thế trận biên phòng toàn dân vững chắc.

Kính thưa toàn thể Đại hội:

Dự báo tình hình thế giới, khu vực tiếp tục diễn biến nhanh chóng, phức tạp. Trên khu vực biên giới biển, đảo tỉnh Khánh Hòa tình hình an ninh, chính trị, xã hội cơ bản ổn định, kinh tế phát triển, đời sống nhân dân được nâng cao; tuy nhiên là địa bàn nhạy cảm về an ninh chính trị, quan hệ quốc tế, đặc biệt là vấn đề về Trường Sa, tranh chấp ngư trường đánh bắt trộm hải sản. Các thế lực thù địch, phản động, cơ hội chính trị chống phá ngày càng quyết liệt trên tất cả các lĩnh vực. Tình hình buôn bán, vận chuyển, sử dụng các chất ma túy, chất nổ trái phép, buôn lậu, gian lận thương mại, tai nạn trên biển diễn biến phức tạp. Đại dịch Covid- 19 có nhiều khả năng còn kéo dài tác động đến đời sống, sinh hoạt, các hoạt động của Cơ quan Nhà nước, lực lượng vũ trang, doanh nghiệp và nhân dân trong đó có độ tuổi thanh niên.

Từ những thực trạng trên, nhận thấy vai trò của Đoàn viên thanh niên là vô cùng to lớn, đặc biệt là trong đẩy mạnh thực hiện phong trào toàn dân tham gia phòng, chống dịch Covid – 19 và xuất, nhập cảnh trái phép trên địa bàn khu vực biên giới biển, đảo của tỉnh mà tuổi trẻ BĐBP tỉnh chính là lực lực lượng xung kích nơi tuyến đầu. Qua đó để thực hiện tốt các nhiệm vụ và khơi dậy phong trào đoàn trong BĐBP tỉnh, cần tập trung thực hiện những nhiệm vụ chủ yếu sau:

- Một là, Thường xuyên bám sát sự chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Ban chỉ đạo PCD Covid-19, các nội dung, kế hoạch của BCH BĐBP tỉnh, tập trung chỉ đạo các cấp đoàn cơ sở triển khai đồng bộ các biện pháp phòng, chống dịch. Với tinh thần “Đâu cần thanh niên có, đâu khó có thanh niên” và tinh thần “Chống dịch như chống giặc”, không được lơ là, mất cảnh giác trước những diễn biến phức tạp của dịch Covid19.
- Hai là, nâng cao năng lực nắm, đánh giá, dự báo tình hình của ĐVTN đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong phòng chống đại dịch Covid 19, xuất nhập cảnh trái phép trên KVBG biển đảo, góp phần bảo vệ biên giới trong tình hình mới.
- Ba là, luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm trong cán bộ, đoàn viên, khắc phục mọi khó khăn đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động quần chúng nhân dân khu vực các xã, phường biên giới biển tích cực chấp hành các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước các nội dung về phong trào toàn dân tham gia phòng chống dịch Covid 19 và xuất nhập cảnh trái phép trên khu vực biên giới.

- Bốn là, tiếp tục thực hiện phong trào thi đua yêu nước, nhất là phong trào “Toàn dân tham gia bảo vệ chủ quyền lãnh thổ, an ninh biên giới quốc gia trong tình hình mới”, phong trào “Toàn dân tham gia phòng, chống dịch Covid-19 và xuất, nhập cảnh trái phép” ở khu vực biên giới biển và phong trào thi đua “Dân vận khéo” gắn với xây dựng đơn vị dân vận tốt. Tại các xã, phường khu vực biên giới biển, đảo tiếp tục phối hợp với các tổ chức, đoàn địa phương duy trì các chương trình, mô hình tiêu biểu như: “Bộ đội Biên phòng chung sức xây dựng nông thôn mới”, “Nâng bước em tới trường”,“Con nuôi Đồn Biên phòng”, “Bãi biển an toàn”, “Tổ tàu thuyền an toàn, đoàn kết”, “Tổ tự quản an ninh trật tự”, “Hãy làm sạch biển”...;  góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ quản lý, bảo vệ vững chắc chủ quyền lãnh thổ, an ninh biên giới quốc gia, đồng thời góp phần phòng, chống dịch Covid-19 có hiệu quả, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, , xây dựng nông thôn mới, xây dựng hệ thống chính trị cơ sở vững mạnh.

Trên đây là nội dung tham luận của Đoàn đại biểu BĐBP tỉnh trình bày trước Đại hội. Một lần nữa, kính chúc các đồng chí lãnh đạo, quý vị đại biểu và toàn thể Đại hội lời kính chúc sức khỏe. Chúc Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Khánh Hòa, nhiệm kỳ 2022 - 2027 thành công tốt đẹp. 

Xin trân trọng cảm ơn!

