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THAM LUẬN
"Một số giải pháp
 góp phần nâng cao chất lượng hoạt động đoàn viên thuộc Đoàn trường học"
	
	Chủ tịch Hồ Chí Minh khẳng định: “Thanh niên là người chủ tương lai của nước nhà. Thật vậy, nước nhà thịnh hay suy, yếu hay mạnh, phần lớn là do thanh niên. Thanh niên muốn là chủ tương lai cho xứng đáng thì ngay hiện tại phải rèn luyện tinh thần và lực lượng của mình, phải làm việc để chuẩn bị cho cái tương lai đó”. Thanh niên Đoàn trường là lực lượng nòng cốt của Đoàn trường. Đoàn trường là nền tảng đoàn kết, tập hợp, giáo dục và rèn luyện thanh niên, là người đại diện bảo vệ quyền lợi và lợi ích chính đáng của đoàn viên thanh niên. Đoàn trường cũng là nơi tổ chức thực hiện mọi chủ trương công tác của đoàn, là cầu nối giữa thanh niên với tổ chức đoàn. Hoạt động của Đoàn trường là toàn bộ những hoạt động, những mặt công tác mà Đoàn trường tiến hành thực hiện nhằm giải quyết những yêu cầu nhiệm vụ chính trị của nhà trường, của địa phương, cũng như những yêu cầu của bản thân tổ chức đoàn và nhu cầu lợi ích chính đáng của đoàn viên, thanh niên. 
Hiện nay công tác Đoàn trường gặp nhiều khó khăn và thách thức. Có rất nhiều nguyên nhân dẫn đến những hạn chế của hoạt động đoàn như: 
Thứ nhất, năng lực của đội ngũ cán bộ đoàn trong công tác tuyên truyền giáo dục đoàn viên thanh niên vẫn đang còn hạn chế, công tác quản lý đoàn viên chưa chặt chẽ. 
Thứ hai, số lượng đoàn viên, thanh niên, có nhiều biến động, thời gian chủ yếu tập trung cho công tác giảng dạy, chưa đầu tư nhiều cho các hoạt động, phong trào của đoàn;
 Thứ ba, nội dung, phương thức hoạt động của các chi đoàn chậm đổi mới, chưa phù hợp với nhu cầu, nguyện vọng của đoàn viên, thanh niên; 
Thứ tư, cơ sở vật chất, kinh phí cho hoạt động đoàn còn quá ít gặp khó khăn cho quá trình hoạt động. Những hạn chế nêu trên sẽ làm ảnh hưởng đến chất lượng hoạt động của Đoàn thanh niên Nhà trường.
 Để phát huy được những ưu điểm, khắc phục những hạn chế của hoạt động Đoàn, cần thực hiện tốt những giải pháp sau: 
Thứ nhất, tập trung nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ đoàn và đoàn viên mà trọng tâm là nâng cao lý tưởng, đạo đức cách mạng, tính tiên phong, gương mẫu của người đoàn viên; xây dựng đội ngũ đoàn viên cốt cán, nòng cốt trong các phong trào thanh niên, có sức ảnh hưởng đối với thanh niên; 
Thứ hai, đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của các chi đoàn, gắn sinh hoạt, hoạt động của đoàn với việc chăm lo nhu cầu, lợi ích chính đáng của đoàn viên, thanh niên. Nội dung sinh hoạt phải thiết thực, phù hợp, cần lồng ghép các nhiệm vụ chuyên môn của đơn vị mình làm chủ đề chính để đoàn viên thảo luận, bàn bạc và cùng thực hiện. Phát huy tính sáng tạo, vai trò chủ thể của người đoàn viên trong mọi sinh hoạt, hoạt động của đoàn trường, trong xây dựng và thực hiện các chủ trương công tác của Đoàn. Tổ chức các hoạt động của đoàn viên một cách linh hoạt cả về địa điểm, thời gian, về hình thức và về loại hình hoạt động. Xây dựng tổ chức cơ sở Đoàn 4 chủ động: chủ động nắm bắt tình hình; chủ động xây dựng kế hoạch công tác; chủ động thực hiện nhiệm vụ; chủ động tham mưu với Cấp ủy Đảng, phối hợp với các tổ chức đoàn thể liên quan trong triển khai thực hiện công tác... 
[bookmark: _GoBack]Thứ ba, tăng cường công tác tham mưu để Chi ủy, Ban Giám hiệu Nhà trường cần nhận thức rõ vai trò của tổ chức đoàn trong việc tập hợp đoàn viên, thanh niên, coi đây là cơ sở để phát huy sức lực và trí tuệ của tuổi trẻ trong việc xây dựng đơn vị. Để từ đó có sự hỗ trợ và khuyến khích, tạo điều kiện cả về thời gian, kinh phí cho Đoàn và cán bộ đoàn hoạt động. Với xu thế Công nghiệp hóa - Hiện đại hóa gắn với kinh tế tri thức như hiện nay, việc đẩy mạnh và nâng cao chất lượng hoạt động Đoàn trong các tổ chức cơ sở Đoàn nói chung và Đoàn trường học nói riêng có ý nghĩa hết sức quan trọng. Chính vì vậy, việc đổi mới nội dung phương thức hoạt động của Đoàn trường đáp ứng với tâm tư nguyện vọng của các đoàn viên, thanh niên là điều cần thiết, góp phần xây dựng Đoàn trường trở thành mái nhà chung đoàn kết tập hợp, giáo dục và rèn luyện đoàn viên thanh niên góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của Nhà trường trong thời gian tới./.

