
Đơn vị: TRƯỜNG CAO ĐẲNG SƯ PHẠM TRUNG ƯƠNG NHA TRANG

SỰ CẦN THIẾT TRONG VIỆC ĐẨY MẠNH HOẠT ĐỘNG NGHIÊN CỨU, ỨNG DỤNG KHOA HỌC CÔNG NGHỆ TRONG ĐOÀN VIÊN THANH NIÊN ĐOÀN TRƯỜNG CAO ĐẲNG SƯ PHẠM NHA TRANG
Theo nghị quyết của đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, khẩu hiệu hành động của nhiệm kỳ 2017 – 2022 là “Tuổi trẻ Việt Nam tiên phong, bản lĩnh, đoàn kết, sáng tạo, phát triển”. Trong đó một trong những yêu cầu đối với đoàn viên thanh niên (ĐV-TN) là phải sáng tạo không ngừng, vươn lên làm chủ khoa học công nghệ hiện đại.Tuy nhiên, thống kê cho thấy tỷ lệ sinh viên các trường đại học, cao đẳng trên địa bàn tỉnh Khánh Hòa tham gia thực hiện đề tài nghiên cứu khoa học trong giai đoạn từ năm 2012 đến năm 2014 là rất thấp, chỉ đạt gần 0.4% (1.291 người trên tổng số 334.285 ĐV-TN). Ngoài ra, số lượng và chất lượng đề tài nghiên cứu còn hạn chế và chưa tương xứng với tiềm năng hiện có. Trước thực trạng trên, Tỉnh Đoàn Khánh Hòa đã tổ chức triển khai đề án“Đẩy mạnh nghiên cứu, ứng dụng KH-CN trong ĐV-TN trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2016 – 2025”. Theo đó ĐVTN toàn tỉnh nói chung và ĐV-TN Đoàn trường CĐSP Trung ương Nha Trang nói riêng cần phải phát huy vai trò của mình hơn nữa trong việc đẩy mạnh hoạt động nghiên cứu khoa học, ứng dụng KHCN đặc biệt trước sự tác động mạnh mẽ của cuộc cách mạng công nghiệp 4.0. Trong bài tham luận này tôi xin trình bày 2 nội dung chính: (1) vai trò của hoạt động nghiên cứu, ứng dụng KHCN đối với ĐV-TN, (2) một số biện pháp trong việc đẩy mạnh hoạt động nghiên cứu, ứng dụng KHCN.
1. Vai trò của hoạt động nghiên cứu, ứng dụng KHCN đối với ĐV-TN
1.1 Đối với đoàn viên là cán bộ giảng viên (CBGV).

Thứ nhất, khi tham gia NCKH một mặt giảng viên vừa củng cố lại kiến thức chuyên môn của mình, mặt khác vừa có điều kiện mở rộng hiểu biết, cập nhật thêm thông tin, lắng nghe đánh giá từ các đồng nghiệp, chuyên gia. Nhờ vậy giảng viên có thêm lượng kiến thức mới từ những nguồn khác nhau để đánh giá, hoàn thiện và tăng thêm sự hiểu biết về chuyên môn, góp phần hình thành và bồi dưỡng tình cảm nghề nghiệp của chính bản thân mình.

Thứ hai, quá trình tham gia NCKH sẽ góp phần phát triển tư duy, năng lực sáng tạo, khả năng làm việc độc lập có kỷ luật, trau dồi tri thức và các phương pháp nhận thức khoa học của giảng viên. Đây là vừa là cơ hội tốt để giảng viên có môi trường, cơ hội bồi dưỡng năng lực NCKH, đồng thời là cơ sở cần thiết để tiến hành đổi mới nội dung, phương pháp giảng dạy góp phần nâng cao chất lượng đào tạo.

Thứ ba, trong quá trình tham gia NCKH, nếu đạt kết quả tốt, sẽ là yếu tố quan trọng không những góp phần nâng cao uy tín của chính bản thân giảng viên, mà còn khẳng định vị thế và uy tín của nhà trường với xã hội. Mỗi bài viết tham gia hội thảo được đánh giá cao, mỗi công trình NCKH ở các cấp, mỗi bài viết đăng trên tạp chí chuyên ngành với tên cán bộ, giảng viên gắn với tên nhà trường là một lần thương hiệu và uy tín của nhà trường được thể hiện.
1.2 Đối với đoàn viên là sinh viên

Thứ nhất, NCKHgiúp sinh viên bổ sung những kiến thức không được học trong chương trình chính khóa, lấp đầy những kiến thức về đời sống xã hội để làm giàu vốn sống cho bản thân. Trong quá trình tổng hợp cơ sở lý luận, đi khảo sát thực tế và xử lý số liệu các bạn sẽ phải vận dụng những kỹnăng ít khi dùng đến, qua đó bạn hiểu sâu hơn vềnhững điều còn bỏ ngỏ ở những bài học trong sách.
Thứ hai, NCKH giúp sinh viên đào sâu hơn những kiến thức đã được học với phương pháp học để giải quyết vấn đề (problem-based learning).Phương pháp này rèn cho sinh viên khả năng tư duy sáng tạo, nhận định vấn đề từ nhiều góc độ, đánh giá quan điểm nào đó một cách khoa học, phân tích kết quả một cách hữu hiệu nhất. Đồng thời kích thích sự sáng tạo trong cách xử lý, khả năng tự học hỏi, xây dựng tinh thần hợp tác, giúp đỡ lẫn nhau.Ngoài ra tham gia hoạt động nghiên cứu khoa học giúp sinh viên khi ra trường không chỉ nắm trong tay tấm bằng tốt nghiệp mà còn có kỹ năngtổng hợp những kiến thức, kỹ năng, kinh nghiệm đã tích lũy được để áp dụng vào giải quyết các vấn đề thực tiễn, có khả năng học tập suốt đời, khả năng xử lý những vấn đề phức tạp mà trí tuệ nhân tạo không thay thế được.
2. Một số giải pháp đẩy mạnh hoạt động nghiên cứu, ứng dụng KHCN trong ĐV-TH.

Trong những năm qua Trường CĐSP Trung ương Nha Trang đã cố gắng tạo mọi điều kiện hỗ trợ để ĐV-TN là CBGV cũng như SV tham gia và hoàn thành các hoạt động NCKH của bản thân như (1) tạo dựng môi trường nghiên cứu khoa học chuyên nghiệp;(2) tư vấn định hướng cho ĐV-TN lựa chọn những đề tài phù hợp với thực tiễn, trình độ kiến thức và phù hợp với chuyên môn, ngành nghề được đào tạo; góp ý phản biện các kế hoạch dạy học của GV thao giảng, thi giảng viên giảng dạy; (3) tổ chức các chuyên đềvề phương pháp, kỹ năng NCKH, các khóa học về phân tích dữ liệu và thống kê số liệu một cách bài bản; (4) tổ chức và phát triển phong trào thi đua NCKH gắn sát với lợi ích cá nhân, biểu dương thành tích đạt được nhằm khuyến khích, phát huy tiềm năng NCKH của ĐV-TN.Như vậy mỗi ĐV-TN cần ý thức về những cơ hội và điều kiện nhà trường đã mang lại cho mình và cần nỗ lực hơn trong việc nâng cao năng lực NCKH của bản thân:
2.1 Đối với đoàn viên là cán bộ giảng viên
· Cần có ý thức, thái độ thực sự yêu thích NCKH, có mong muốn nâng cao uy tín, năng lực bản thân; tham gia các hoạt động NCKH vìniềm đam mê tìm kiếm tri thức mới thay vì thực hiện cho có lệ, đảm bảođịnh mức quy định cùa Nhà trường.
· Tự xây dựng kế hoạch làm việc của bản thân để tạo môi trường thuận lợi cho công tác giảng dạy và NCKH về thời gian, điều kiện vật chất; hoặc đề nghị sự hỗ trợ của tổ chuyên môn, khoa, trường.
· Chủ động và tích cực tham gia các buổi sinh hoạt chuyên môn cấp tổ, thẳng thắn trình bày quan điểm của bản thân về chuyên môn; mạnh dạn xin hướng dẫn, lắng nghe và tiếp thu góp ý từ các CBGV có nhiều kinh nghiệm và có uy tín trong hoạt động NCKH.
· Chủ động tham gia các khóa đào tạo để nâng cao trình độ chuyên môn, tăng cưởng kiến thức về phương pháp NCKH và hướng dẫnNCKH để phát hiện vấn đề nghiên cứu và có trách nhiệm trong các lĩnh vực khoa học chuyên môn.
· Tìm đọc các đề tài nghiên cứu theo chủ đề quan tâm đã được nghiệm thu, các bài viết được đăng tạp chí ngành, tạp chí quốc tế có uy tín để học hỏi cách chuẩn bị vả trình bày báo cáo kết quả nghiên cứu, cách diễn đạt bài viết trên các tạp chí nổi tiếng có uy tín.
· Tìm hiểu và đăng ký tham dự hội thảo khoa học phù hợp với chuyên môn để học hỏi thêm kiến thức mới từ các chuyên gia trong nước và nước ngoài, tích lũy kinh nghiệm; mạnh dạn viết bài hội thảo là một hình thức giúp phát huy sáng kiến của bản thân, tập dợt kỹ năng NCKH và được nghe góp ý phản biện từ chuyên gia.
· Đề nghị được tham gia đề tài nghiên cứu, viết tài liệu học tập, viết báo… cùng các giảng viên có kinh nghiệm trong tổ bộ môn.
2.2 Đối với đoàn viên là sinh viên

· Nhận thức được vai trò thiết thực của hoạt động nghiên cứu khoa học, từ đó, có ý thức tự giác, nghiêm túc và kiên trì theođuổi thực hiện thành công những đề tài nghiên cứu mà mình đã lựa chọn.
· Chủ động xây dựng kế hoạch học tập và nghiên cứu khoa học của bản thân một cách rõ ràng, hợp lý dưới sự tư vấn của giảng viên hướng dẫn (GVHD) và hội đồng khoa học.

· Thực hiện nghiêm túc kế hoạch nghiên cứu đã đề ra.

· Chủ động và thẳng thắn trao đổi với GVHD những vướng mắc, khó khăn khi thực hiện từng giai đoạn của đề tài, lắng nghe và tiếp thu góp ý từ GV.

Tóm lại, một cỗ máy chỉ có thể hoạt động tốt khi mỗi bộ phận nhỏ trong cỗ máy đó vận hành trơn tru và mỗi ĐV-TN chúng ta chính là những bộ phận nhỏ trong cỗ máy của trường CĐSP Trung ương Nha Trang. Với sự hỗ trợ của nhà trường, các tổ chức đoàn thể, tất cả những biện pháp vừa nêu chỉ là điều kiện cần và cũng dễ dàng trờ thành lý thuyết suông nếu bản thân mỗi ĐV-TN không nhận thức được tầm quan trọng của hoạt động nghiên cứu, ứng dụng KHCN, không có thái độ đúng đắn khi tham gia.Bởi chính thái độ cầu tiến, muốn khẳng định uy tín của mình trong nhà trường và xã hội sẽ là động lực mạnh mẽ nhất giúp đẩy mạnh các hoạt động KHCN trong nhà trường, giúp chúng ta có thể hướng đến nền giáo dục 4.0.
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