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I. THỰC TRẠNG CHẤT LƯỢNG ĐOÀN VIÊN ƯU TÚ GIỚI THIỆU CHO ĐẢNG XEM XÉT, KẾT NẠP
Trong những năm qua, công tác Đoàn và phong trào thanh niên của Trường Cao đẳng Du lịch Nha Trang luôn luôn nhận được sự tin tưởng, quan tâm ủng hộ của Đoàn Tỉnh Khánh Hòa, Đảng ủy, và Ban Giám hiệu Nhà trường; đã có nhiều định hướng, chủ trương, tạo mọi điều kiện thuận lợi để chăm lo, giáo dục, bồi dưỡng và phát huy tính năng động, sáng tạo trong lực lượng đoàn viên Nhà trường. Đoàn viên, sinh viên Nhà trường luôn luôn tin tưởng vào đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; có ý chí đấu tranh, phản bác lại những âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch; có bản lĩnh chính trị, ý chí tự lực, tự cường, tinh thần thi đua tình nguyện, chủ động chuẩn bị hành trang để lập thân, lập nghiệp; luôn tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng và con đường phát triển của đất nước. Đoàn trường đã có những bước phát triển mạnh mẽ, thể hiện rõ vai trò, trách nhiệm với đoàn viên thanh niên, hoàn thành xuất sắc mọi nhiệm vụ được giao và xứng đáng là cánh tay phải đắc lực của Đảng.
Trong đó, Cuộc vận động “Đoàn viên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam” là một trong những nhiệm vụ trọng tâm của tổ chức Đoàn. Thông qua các hoạt động của Đoàn, với tinh thần xung kích, tình nguyện, dám dấn thân vào khó khăn, gian khổ, là môi trường để nuôi dưỡng đoàn viên ưu tú và tạo nguồn có chất lượng để bồi dưỡng, giới thiệu cho Đảng xem xét, kết nạp.
Đoàn Thanh niên Trường Cao đẳng Du lịch Nha Trang luôn chú trọng, triển khai thực hiện công tác phát triển Đảng trong đoàn viên, sinh viên; số lượng đoàn viên ưu tú được giới thiệu cho Đảng và số lượng đảng viên mới được kết nạp không ngừng tăng qua các năm. Hằng năm, Đoàn thanh niên Trường tiến hành xét chọn và giới thiệu hơn 150 đoàn viên ưu tú tham gia lớp Bồi dưỡng nhận thức về Đảng; giới thiệu hơn 20 đoàn viên ưu tú để Đảng uỷ Trường xem xét, kết nạp vào hàng ngũ của Đảng.
Có được kết quả trên là nhờ các cấp bộ Đoàn luôn nhận thức được tầm quan trọng của việc thực hiện Cuộc vận động, chú trọng nâng cao chất lượng học tập, quán triệt các chỉ thị, nghị quyết của Đảng thông qua các buổi sinh hoạt Đoàn, sinh hoạt chuyên đề. Công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức cho đoàn viên, thanh niên về Đảng được đẩy mạnh. Tạo được môi trường để đoàn viên tham gia cống hiến sức trẻ bằng những việc làm cụ thể, thiết thực, có ích cho xã hội, qua đó, lựa chọn được những đoàn viên thật sự ưu tú để giới thiệu cho Đảng.
Việc giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp được chú trọng về số lượng và chất lượng. Công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp được Ban Thường vụ Đoàn trường, Ban Chấp hành Liên Chi đoàn và các Chi đoàn triển khai đồng bộ, thường xuyên kiểm tra, giám sát việc phân loại đoàn viên, bình bầu, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, đảm bảo đúng theo các quy định của Điều lệ Đoàn, chất lượng đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp từng bước phải được nâng lên.
Năm học 2021-2022, đã có 20 đoàn viên ưu tú được vinh dự đứng vào hàng ngũ của Đảng Cộng sản Việt Nam và sinh hoạt tại Chi bộ Học sinh ,sinh viên thuộc Đảng uỷ Trường Cao đẳng Du lịch Nha Trang. Đây là Chi bộ học sinh, sinh viên đầu tiên của Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh Khánh Hoà. Nhằm tạo cho đảng viên trẻ là học sinh, sinh viên có môi trường phù hợp để sinh hoạt, cùng nhau học tập, hoạt động Đoàn, Hội, là tấm gương, cầu nối để phát hiện, bồi dưỡng và hướng dẫn những sinh viên khác.  
Tuy nhiên, thực trạng chất lượng đoàn viên vẫn còn một số hạn chế. Hiện nay, một bộ phận đoàn viên, thanh niên có tư tưởng, lối sống hưởng thụ, thờ ơ với lý tưởng, đạo đức cách mạng, bàng quan, không quan tâm đến các vấn đề kinh tế xã hội, văn hóa truyền thống... không có ý tưởng phấn đấu vươn lên, có những đoàn viên chưa sẵn sàng và chưa muốn đứng trong hàng ngũ của đảng.
Công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ trong thời kỳ đổi mới đôi khi còn mang tính hình thức và chưa cập nhật những xu thế mới, một số hoạt động chưa thực sự hấp dẫn, chưa thu hút sự tham gia đông đảo, chưa có sự đổi mới để tạo sự thấm nhuần trong mỗi đoàn viên, thanh niên.
Một số Chi đoàn, Liên Chi đoàn chưa sát sao, chưa quyết liệt trong công tác giới thiệu, quan tâm đến đoàn viên ưu tú để tạo nguồn kết nạp Đảng.
II. GIẢI PHÁP NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG ĐOÀN VIÊN ƯU TÚ GIỚI THIỆU CHO ĐẢNG XEM XÉT, KẾT NẠP
Một là, Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục, tạo môi trường thuận lợi cho đoàn viên được rèn luyện, phấn đấu: Đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho đoàn viên. Định hướng cho đoàn viên về nhận thức, động cơ đúng đắn để phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam. Thường xuyên đổi mới phương thức sinh hoạt, tổ chức các hoạt động phong trào thiết thực, ý nghĩa, tạo điều kiện cho đoàn viên được cống hiến, tu dưỡng, rèn luyện, trưởng thành.
​          Hai là, Công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, coi trọng chất lượng, tránh chạy theo số lượng. Việc giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng phải đảm bảo thực hiện đúng quy định, hướng dẫn Điều lệ Đoàn. Chỉ giới thiệu những đoàn viên thực sự ưu tú, gương mẫu, có trách nhiệm, có bản lĩnh chính trị vững vàng, đạo đức trong sáng, có ý thức tổ chức kỷ luật, năng lực hoàn thành nhiệm vụ, có đóng góp tích cực phát triển kinh tế - xã hội; có nhận thức đúng, đầy đủ về Đảng, có động cơ vào Đảng đúng đắn.
​          Ba là, Chủ động, thực hiện tốt công tác phối hợp với cấp ủy trong việc bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng. Chủ động trong công tác phát hiện, bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng, tránh tình trạng chỉ thực hiện khi có chỉ đạo. Nắm rõ lý lịch và chịu trách nhiệm đối với từng đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng; chủ động phối hợp với cấp ủy trong xác minh lý lịch khi có yêu cầu. Chủ động nắm bắt tình hình diễn biến tư tưởng, tâm tư nguyện vọng của đoàn viên để kịp thời động viên, giúp đỡ; chủ động đề xuất, tham gia với cấp ủy, đoàn thể trong công tác động viên tư tưởng đối với các đảng viên có biểu hiện suy giảm ý chí phấn đấu. 
​          Bốn là, Tổ chức tốt các phong trào hành động cách mạng của Đoàn, hoạt động chăm lo, hỗ trợ, bảo vệ quyền, lợi ích chính đáng cho đoàn viên, thanh niên. Nâng cao chất lượng tổ chức các phong trào hành động cách mạng, các chương trình đồng hành với thanh niên; cụ thể hóa cho phù hợp trong từng đối tượng và tình hình thực tế; như “Học sinh 3 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”, “Sinh viên 5 tốt” tạo sự lan tỏa sâu rộng, vừa gắn với phát triển kinh tế - xã hội, vừa tạo môi trường thực tiễn cho đoàn viên rèn luyện, cống hiến và trưởng thành. Thực hiện tốt công tác giới thiệu việc làm, Kịp thời nắm bắt, hỗ trợ, bảo vệ quyền lợi của đoàn viên, thanh niên. 
​          Năm là, Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống cho cán bộ đoàn, đảng viên trẻ, đoàn viên, thanh niên thông qua các chương trình, hoạt động như: Hành trình đến với các chi bộ đảng đầu tiên, Hành trình theo bước chân những người anh hùng, phát động phong trào “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp”, thành lập Câu lạc bộ “Lý luận trẻ”,... qua đó nâng cao nhận thức và hành động của đoàn viên, củng cố niềm tin của tuổi trẻ vào sự lãnh đạo của Đảng, hình thành mục tiêu, động cơ phấn đấu trở thành đảng viên. Qua các hoạt động phong trào, nhằm tăng cường tập hợp, đoàn kết thanh niên, xây dựng củng cố tổ chức Đoàn, Hội vững mạnh, tạo môi trường, cơ hội cho đoàn viên rèn luyện, cống hiến và phát triển.
Sáu là, Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với xây dựng hình mẫu thanh niên trong thời kỳ mới. Lấy việc “làm theo Bác” để đào tạo, bồi dưỡng, phát hiện các đoàn viên ưu tú tạo nguồn cho công tác phát triển Đảng; tổ chức đợt sinh hoạt chính trị “Tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”. Đồng thời, tuyên truyền các tiêu chí, giá trị hình mẫu thanh niên trong thời kỳ mới để định hướng suy nghĩ và hành động của đoàn viên.
Tạo môi trường để đoàn viên rèn luyện, phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam. 
Bảy là, Phát huy vai trò của Đoàn Thanh niên trong giáo dục, bồi dưỡng, rèn luyện đoàn viên. Cần thường xuyên tổ chức các hoạt động, chương trình để phát huy tốt vai trò trách nhiệm với tổ chức Đoàn, thể hiện tốt tính tiên phong, gương mẫu để đoàn viên, thanh niên trong học tập, đồng thời tích cực chủ động trong giáo dục, giúp đỡ đoàn viên ưu tú phấn đấu vào Đảng. Kịp thời tuyên dương, khen thưởng các đảng viên trẻ trên các lĩnh vực, tuyên dương gương mặt trẻ tiêu biểu; tổ chức tọa đàm “Đảng với thanh niên, thanh niên với Đảng”.
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