           Kính thưa quý vị đại biểu,
Thưa toàn thể đại hội.
          Hôm nay, tôi rất vinh dự khi được thay mặt cho Đoàn viên thanh niên của Trường Cao đẳng Y tế Khánh Hòa phát biểu tham luận tại đại hội với chủ đề “Tuổi trẻ Trường Cao đẳng Y tế xung kích, tham gia tình nguyện, phòng chống dịch Covid-19”.
          Lời đầu tiên, cho phép tôi được gửi tới các đồng chí lãnh đạo, quý vị đại biểu, quý vị khách quý và các đồng chí tham dự Đại Hội lời chúc sức khỏe và thành đạt, chúc Đại hội thành công tốt đẹp!
Tôi hoàn toàn nhất trí với báo cáo tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên nhiệm kỳ 2017 - 2022 cũng như phương hướng nhiệm kỳ 2022- 2027 mà đoàn chủ tịch vừa trình bày trước Đại hội. 
Kính thưa đại hội!
Trước tình hình diễn biến phức tạp của dịch bệnh Covid-19 tại nhiều địa phương trong cả nước, dưới sự lãnh đạo của Đảng ủy, ban giám hiệu Nhà trường, Tuổi trẻ Đoàn viên sinh viên trường Cao đẳng y tế Khánh Hòa đã nêu cao tinh thần xung kích, tình nguyện, tiên phong, chủ động triển khai nhiều hoạt động ý nghĩa, kịp thời, hiệu quả, đặc biệt, với tinh thần “Đâu cần thanh niên có, đâu khó có thanh niên”, “Chống dịch như chống giặc” cán bộ, Đoàn viên - sinh viên Nhà trường có những hoạt động phòng, chống dịch hết sức quyết liệt với mục tiêu cao nhất là bảo vệ sức khỏe, tính mạng và sự an toàn cho người dân theo tinh thần chỉ đạo tại các văn bản của Trung ương và của UBND tỉnh và Tỉnh Đoàn, góp phần chung tay cùng cộng đồng đẩy lùi dịch bệnh, cụ thể:
- Đối với tỉnh Phú Yên: đã huy động tham gia 21 cán bộ, HSSV tham gia hỗ trợ phòng, chống dịch cùng những trang thiết bị và nhu yếu phẩm. Đoàn đã hoàn thành tốt nhiệm vụ và đã được UBND tỉnh Phú Yên gởi thư cảm ơn.
- Đối với tỉnh Khánh Hoà: đã có hơn 200 cán bộ, giảng viên, HSSV tham gia hỗ trợ lấy mẫu xét nghiệm, vận chuyển mẫu và truy vết cộng đồng, hỗ trợ xét nghiệm PCR tại trung tâm kiểm soát bệnh tật, 14 cán bộ, giảng viên tham gia hỗ trợ tại bệnh viện dã chiến. Ngoài ra, có 14 HSSV hỗ trợ cho tỉnh trong công tác đón sinh viên từ vùng dịch Tp Hồ Chí Minh trở về theo Quyết định số 311-QĐ/TĐTN-TTNTH của tỉnh Đoàn. 
Bên cạnh đó, đã có 71 cán bộ - sinh viên là Đoàn viên tham gia hỗ trợ công tác chống dịch Covid 19 tại thành phố Hồ Chí Minh trong những ngày dịch bệnh căng thẳng. Đoàn đã hoàn thành tốt nhiệm vụ và đã được UBND Tp HCM tặng bằng khen.
Trong thời gian các cán bộ, giảng viên, đoàn viên sinh viên tình nguyện chống dịch, dưới sự lãnh đạo của Đảng ủy Nhà trường, BCH Đoàn Trường đã trực tiếp gọi điện động viên thăm hỏi; tiến hành kêu gọi vận động các nguồn lực tài chính hỗ trợ từ các khoa, phòng bộ môn, Công đoàn, các cá nhân và tập thể trong và ngoài nhà trường, cùng chung tay hỗ trợ các nhu yếu phẩm cần thiết và các trang thiết bị bảo hộ cho các em khi làm nhiệm vụ tại các cơ sở y tế. Kết quả cụ thể:
- Về phía Nhà trường: đã hỗ trợ 36 triệu đồng
- Về phía Công đoàn, Đoàn Thanh niên và các tập thể doanh nghiệp: gần 100 triệu đồng cùng các vật tư y tế và nhu yếu phẩm.
Trong quá trình phòng chống dịch, có 03 sinh viên hỗ trợ tại Nha Trang và 02 sinh viên hỗ trợ phòng chống dịch tại Tp Hồ Chí Minh bị phơi nhiễm và trở thành F0, BCH Đoàn trường đã theo sát tình hình, thăm hỏi động viên gia đình và các em giữ vững tinh thần an tâm điều trị. 
Tham gia phòng, chống dịch vừa là trách nhiệm người thầy thuốc của các giảng viên, đoàn viên trường y, đồng thời cũng là cơ hội để các thầy cô trải nghiệm, củng cố chuyên môn, làm phong phú bài giảng khi đứng lớp. Đây cũng là bài học thực tiễn lớn để các bạn sinh viên y khoa vững vàng hơn trong công việc sau khi rời ghế Nhà trường.
[bookmark: _GoBack]Dịch bệnh đã được kiểm soát, chúng ta đang sống và làm việc trong tâm thế thích nghi với tình hình mới. Trường Cao đẳng Y tế Khánh Hòa tự hào là ngôi trường được vinh dự với sứ mệnh đào tạo nguồn nhân lực y tế cho tỉnh nhà. Trong nhiệm kỳ 2022 – 2027 Đoàn viên – sinh viên trường cao đẳng y tế Khánh Hòa quyết tâm hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ được giao.
Về công tác chuyên môn: Luôn rèn luyện nâng cao kiến thức, trình độ năng lực, kỹ năng nghề nghiệp, y đức người thầy thuốc, đảm bảo được nguồn nhân lực chất lượng cao cho ngành y tế tỉnh nhà. 
Về hoạt động phong trào: Luôn tiên phong đi đầu trong mọi hoạt động, sẵn sàng tham gia công tác đẩy lùi dịch bệnh, bảo vệ sức khỏe nhân dân trong mọi hoàn cảnh. Chủ động tích cực tổ chức các hoạt động tuyên truyền về công tác phòng, chống dịch bệnh, như: trên fanpage của Nhà trường; các trang mạng xã hội, định hướng thông tin trong Đoàn viên sinh viên, thường xuyên cập nhật, chia sẻ, đăng tải kịp thời, chính xác các tin, bài về tình hình diễn biến của dịch Covid-19.
Tạo mối quan hệ bền vững với các nhà hảo tâm, mạnh thường quân đảm bảo đủ nhu yếu phẩm, vật tư y tế cho các chiến dịch tình nguyện mà Đoàn trường tổ chức thực hiện.
Sẵn sàng tuân theo sự chỉ đạo của cấp trên, phối hợp nhịp nhàng với các đơn vị bạn để hoàn thành tốt mục tiêu chung.
Với y đức của người thầy thuốc, Đoàn viên – sinh viên trường Cao đẳng y tế Khánh Hòa luôn tình nguyện đi đầu, chung tay cùng toàn Đảng toàn dân trong công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân, đầy lùi dịch bệnh Covid 19. 
 Kính thưa Đại hội!
	Sau đây, xin mời Đại hội xem một vài hình ảnh về công tác phòng chống dịch của trường Cao đẳng y tế Khánh Hòa.
          Trên đây là tham luận của tôi xin gửi tới Đại hội. 
Xin cảm ơn quý vị đã lắng nghe, chúc các đồng chí sức khỏe và thành công!
          Xin trân trọng cảm ơn!
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